

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Año XXXII

Miércoles 24 de Junio de 1925

Fundador: V. BLASCO IBAÑEZ

Director: FÉLIX AZZATI

Núm. 11.714

Anuncios y comunicados

A PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

Número suelto 10 céntimos

PARA "EL PUEBLO"

VIEJAS NOVEDADES

Hay en cada época, como en el arca del padre de familia a que alude el Evangelio, cosas nuevas y cosas viejas. Ello es natural, inevitable. Ocurrir, sobre todo, en tiempos de crisis profunda, como éstos en que nos ha tocado vivir, alrededor de la guerra europea. En momentos tales, toda una generación humana siente que vacila su confianza en las ideas políticas, en las organizaciones sociales que le sirven de fundamento.

Por qué camino marchar en esas horas oscuras? ¿Dónde brillará la estrella? Y se ofrecen dos opuestas soluciones. Hombres hay que se deciden entonces, valerosamente, por las cosas nuevas. Trávanos de realizar—se dicen—los ideales avanzados, los únicos que no fracasaron todavía. Pero hay otros, hombres de poca fe, que, por miedo al porvenir y al desencanto del presente, prefieren retornar a las cosas viejas y ampararse en las fórmulas gastadas, en las que ya ni ellos mismos creen de verdad...

Cosas viejas y cosas nuevas se confunden hoy en todo el mundo. Las hay tan nuevas, que a nuestros padres les habría parecido un sueño. Las hay tan viejas, que a nuestros hijos les costará trabajo comprender cómo fueron posibles en el siglo XX. Todo ello, sin embargo, se explica. Lo único intolerable es que las vestiduras querían pasar por novedades. Lo único insufrible es que las más desacreditadas antiguallas, doctrinas y prácticas sepultadas ya en el pasado, pretendan resucitar hoy con un cariz de modernidad. Siempre hubo almas reaccionarias. Lo único malo es que ahora se escondan tras un antifaz futurista. En la trémula atmósfera de nuestra época prefieren, a la vez, vagidos infantiles y vuelos de funebres espectros, ideas que nacen e ideas que no acaban de morir... Lo único insostenible es que la momia pretenda engañarnos vistiéndose con los pañales del recién nacido.

—¿Ha visto usted? — exclama nuestro amigo, joven arcaico, radical de la derecha, retrogrado modernista... — ¿Ha visto usted la reforma de la Constitución en Italia? ¿Para que luego digan que el régimen liberalismo no está en quiebra y que el parlamentarismo no va pasando de moda, como la democracia, como el romanticismo, como la tolerancia, como los demás ídolos del pobre siglo XIX, ante los cuales nuestros abuelos quemaban su místico grano de incienso en el consabido altar del ideal?... Ahora, en tiempo de realidades políticas, una nueva tendencia se abre paso. Consiste esa tendencia nueva en aumentar el poder discrecional de los gobiernos, emancipándolos de la palabrería de las Cámaras y de la coacción de ese ente mitológico que llaman ustedes la opinión pública.

—¿Ahí? ¿Una nueva tendencia?... — contestamos. — Plácetnos las nuevas tendencias. Pero, ¿quiere usted precisar en qué consisten esas novedades de la reforma constitucional italiana? — Ve usted los periódicos. Le basta con leer este telegrama de la agencia Radio... «En primer lugar, en virtud de la ley sobre Sociedades Secretas, el derecho de asociación queda subordinado en lo sucesivo a la voluntad de los gobernadores o prefectos... El Gobierno, además, tendrá amplios poderes para modificar los Códigos sin consultar a las Cámaras... Podrá paralizar las tentativas de la oposición... Queda por aprobar el proyecto sobre depuración de funcionarios que militan en los partidos de oposición o sospechosos de tibieza hacia el Gobierno, los que podrán ser declarados cesantes... En resumen: el Parlamento conserva, de hecho, una mera función consultiva...»

Declaraciones textuales del presidente de Méjico, general Plutarco Elías Calles

La Prensa publica declaraciones del departamento de Estado, en las que el señor Kellogg, contestando a preguntas relativas a la visita del embajador de los Estados Unidos a dicho departamento, asegura que ciertas propiedades de ciudadanos estadounidenses han sido embargadas ilegalmente en Méjico sin indemnización alguna, salvo un caso en que su embargo obedeció a demandas injustas de los obreros; al mismo tiempo el secretario de Estado hace alusión a las comisiones de reclamaciones, diciendo que tiene la convicción de que el Gobierno mejicano desea respetar las convenciones o indemnizar a los ciudadanos, cuyas propiedades hubiesen sido embargadas. Que ha visto publicadas en la Prensa noticias que aseguran que pronto estallar un movimiento revolucionario en Méjico y que el departamento de Estado espera que esto no resulte cierto, estando dispuesto a interponer su influencia y ayuda en bien de la estabilidad y del orden en Méjico; pero con la salvedad de que el Gobierno de los Estados Unidos prestará su apoyo al Gobierno mejicano únicamente mientras éste proteja sus derechos e intereses norteamericanos y respete sus compromisos y obligaciones internacionales. Agrega que el Gobierno de Méjico se encuentra en la actualidad sometido al juicio del mundo. Estas declaraciones colocan a mi Gobierno en el deber de hacer la rectificación que exige la verdad y la justicia. La mejor prueba de que Méjico está dispuesto a cumplir con sus obligaciones internacionales y a proteger la vida e in-

tereses de los extranjeros, es precisamente el hecho de que sin estar obligado a ello por el Derecho internacional, invitó a todas las naciones cuyos ciudadanos o súbditos hubiesen sufrido daños a causa de los disturbios políticos que ocurrieron en el país, a celebrar convenciones para el establecimiento de comisiones que conocieran de tales daños, con el fin de fijar las debidas indemnizaciones. Además de esto, fué celebrada otra convención en los Estados Unidos para conocer de las reclamaciones de los ciudadanos de los respectivos países contra el otro, estando comprendidos en dicha convención los casos en que bienes o derechos pudieran ser afectados en desacuerdo con las leyes mejicanas; por lo cual, en tanto que dichas comisiones no resuelvan los casos que han sido sometidos a su decisión, es inoportuno acusar a Méjico de falta de protección y de violación de sus deberes internacionales. La aplicación de las leyes agrarias no pueden ser un motivo de queja, porque Méjico las dejó en ejercicio de su propia soberanía e independientemente de esto ha aceptado la forma de indemnización prescrita por las leyes mejicanas.

Es de lamentar la contradicción en que incurre el señor Kellogg en sus declaraciones al expresar el interés de los Estados Unidos por mi país. Y finalmente la declaración relativa a que el Gobierno de los Estados Unidos continuará apoyando al Gobierno de Méjico únicamente mientras éste último proteja los intereses y vidas de los ciudadanos estadounidenses y cumpla sus compromisos y obligaciones internacionales, contiene una amenaza para la conservación del orden en Méjico y la estabilidad de su Gobierno, y cuando asegura al mismo tiempo que tiene

noticias de movimientos revolucionarios, puesto que esta afirmación tiende a causar alarma en el mundo, respecto de las condiciones en que se encuentra mi país y menoscaba la soberanía de Méjico. Méjico no puede dejar pasar esto inadvertido y lo rechaza con toda energía, porque no reconoce a ningún país extranjero el derecho de intervenir en forma alguna en sus asuntos interiores ni tampoco está dispuesto a subordinar sus relaciones internacionales a las exigencias de otro país cualquiera que sea. Las declaraciones mencionadas aseguran igualmente que el embajador de los Estados Unidos ha podido proteger los intereses, tanto estadounidenses como extranjeros, y si pudo hacer esto no tiene el derecho de acusar a Méjico de falta de protección a dichos intereses. Conviene llamar la atención sobre el hecho de que el embajador de los Estados Unidos no tiene la representación de ningún otro extranjero fuera de sus nacionales y que Méjico no permitirá que, sin autorización previa, dicho embajador pueda obrar en nombre de personas e intereses extraños a los de su nación. Si el Gobierno de Méjico se encuentra, según dichas afirmaciones, sometido al juicio del mundo, en el mismo se encuentra también el de los Estados Unidos y los de los demás países; pero si se quiere dar a entender con eso que Méjico está ante un tribunal, en calidad de acusado, mi Gobierno rechaza de manera enérgica y absoluta semejante imputación, que en el fondo es ofensiva.

LUIS DE ZULUETA.

(Prohibida la reproducción.)

Comprendido, amigo, comprendido. La receta me parece infalible. Añádale, si acaso, unos dramas de ricino fascista... Efectivamente, esas tendencias son claras, inequívocas. Pero ¿de dónde saca usted que son nuevas? Si habrían desorientado un poco a nuestros abuelos liberales, no habrían, en cambio, sorprendido lo más mínimo a nuestros tatarabuuelos absolutistas.

Bien está que el observador sereno se explique, como hechos históricos, ciertos parciales retrocesos que se han producido en Europa a consecuencia de la guerra o como reacción contra el comunismo bolchevique. Lo que ya no está bien es que pretenda hacer pasar estos retrocesos por descubrimientos maravillosos en el difícil arte de gobernar a los pueblos. Un Poder discrecional, sustraído al libre juego de la discusión, como el que rige a Italia; un Poder que aspira a tener en sus manos los derechos individuales y las libertades públicas; un Poder que no oye a los representantes y personeros del país o que les oye sólo como simples voces consultivas; un Poder que quiere seleccionar a los funcionarios para disponer sólo de agentes de su devoción partidista; y de su personal confianza... Todo esto que de Italia telegrafian no es, ciertamente, una novedad, sino, por el contrario, la vuelta a las formas ancestrales, el comienzo de la evolución, el tipo primitivo de las sociedades políticas. Por ahí empezaron todas las naciones. Luego, poco a poco, el progreso de las costumbres, la noble inquietud del espíritu, la educación del pueblo, fueron sustituyendo esas formas elementales del autoritarismo por las otras más complejas, más delicadas, de derecho democrático, la libertad y los gobiernos de opinión.

—¿Amigo mío, el modernista de la reacción, el avanzado de la derecha!... ¿Cómo es posible que le parezcan a usted nuevos esos conatos reformadores italianos? ¡Nuevos!... Créale a usted más sinvergüenza cuando renegaba de aquella baja política española, que ahora hemos dado en llamar viejo régimen. Todas esas innovaciones fascistas nos las sabíamos nosotros ya de memoria. ¿No lo recuerda usted? ¿Fue nunca, por ventura, una novedad el someter el derecho de asociación al albedrío de los gobernadores o prefectos? ¿Y el legislar por decreto? Y eso otro de «paralizar las tentativas de la oposición» no fué, acaso, recurso antiquísimo, bien impidiendo que la oposición auténtica llegase a las Cámaras, o bien dando a éstas el oportuno corchazo en los momentos de mayor interés nacional? Funcionarios declarados cesantes, por no ser adictos al Gobierno... Eso es todavía un poco más viejo. Nosotros no lo hemos alcanzado. Pero nuestros padres alcanzaron lo de las cesantías a cada cambio de ministerio, y nuestros abuelos presenciaron las purificaciones de los empleados sospechosos de liberalismo... Desengañese usted, amigo. Todo eso, aquí, resulta arqueológico. Lo inédito, entre nosotros, es el verdadero régimen parlamentario. Gobiernos que nazcan de las Cortes, honradamente elegidas, y no Cortes que nazcan de los gobiernos. Sólo habría en este país una cosa nueva, nueva, seductoramente nueva. No me diga usted que hace un siglo ya la alembaban. Todavía no se ha ensayado lealmente. Aquellos que entonces morían por ella, sin alcanzarla murieron. Los que, por ella, vagaban emigrados, no la vieron más que en sueños... Esa cosa nueva, amigo mío, se llama la Libertad.

CRONICA DE MADRID

El viaje de Ramiro de Maeztu

Ramiro de Maeztu ha emprendido un viaje de noble propaganda personal. Las universidades norteamericanas recibirán al ilustre filósofo con toda solemnidad y España, como es natural, ganará cuanto pueda dar de sí, que será mucho; el señor Maeztu, periodista de batalla, escritor y exégeta, místico a la moderna, desgranador admirable de asuntos actuales y prosista selecto.

Al marcharse, sin embargo, una pregunta ha resonado en las tertulias intelectuales: ¿Es Ramiro de Maeztu el español indicado para llevar, en los momentos actuales, a los Estados Unidos el espíritu de nuestra España liberal?

Recuérdese que Ramiro de Maeztu negó, hace poco, la eficacia y hasta la existencia del izquierdismo. Recuérdese que prefiere meditar sobre las palabras del Padre Nuestro, que disertar sobre los diversos significados de la democracia.

«El Sol» ha echado al vuelo las campanas. Es natural. Quiere a su gente, la defiende bien. También el Ateneo de Madrid debería poner colgaduras. Pero una necesidad de remozamiento colectivo nos impide figurar en la comitiva. Se trata, o poco menos, de enviar a Norteamérica un embajador que represente a nuestras clases ilustradas, que enarbore en el extranjero el pensamiento español, algo así como una suma viviente de ateneos y universidades, un señuelo vibrante de cultura, un motivo de honra nacional.

Algo de esto, lo último sobre todo, la cultura y la honra, llevará, sin duda, Maeztu a la libre América. Mas no se figure ni por un momento, que llevará también el sentir y la política de España. Es muy posible que las primeras ironías de Maeztu sean para las izquierdas españolas. Con todo su definido y exaltado patriotismo, tenderá a empujearlas; con todo su modernismo filosófico, favorecerá más a la ortodoxia católica que a los vicios e insatisfechos afanes nuestros de tolerancia religiosa.

De aquí simpático hombrón de «El País» no queda nada. Maeztu, siente, hoy, el prurito del internacionalismo y de la discreta y sabia contemporización política.

Ha tenido el decoro de no aceptar cargos ni honores de los gobiernos. Mas no todo parece sencillez e indiferencia. Cree Maeztu que su reino no es de este mundo y espera el juicio final de los que llama él detentadores y logrerros de la política y materialistas del espíritu — ¡oh, paradójico! — para gobernar al lado de los justos y de los serafines.

Como español me llena de orgullo el viaje de Ramiro de Maeztu; como liberal me inspira ciertos temores. No estamos tan sobrados de embajadores espirituales para guardarnos el oro de ley de la libertad y lanzar al mundo los propagandistas de fantasía.

ARTURO MORI.

En quinta plana noticias de interés

EL RÁPIDO

Mande y reciba los encargos de Barcelona por esta agencia y estará bien servido. Emperador, 4.—Teléfono 376

SAN JUAN Y EL "GRAN SOROLLA"

¡Hay que celebrar al Santo, Juanitos! ¡Yaya un menú por ocho pesetas!

¡OÍDO AL PARCHÉ!

Entremeses variados
Puré "Calabrés"
Salmonetes "Bella Menier"
"Tournedós Parisien"

Judías verdes con jamón
Pollo "Crespudina" (salsa diabla)
Bescuit "Glacé"
Frutas del tiempo

Se sirven excelentes cubiertos de seis y cuatro pesetas.—OBSEQUIO: En los cubiertos de ocho y seis pesetas, se dará una copa del champán de moda MON-TANER, DE SAN SADURN DE NOYA.—Se sirve a domicilio. En cubiertos especiales, para familias, hay descuento.—Teléfono 979

DE ARTE

Enrique Cuñat y el alma de las cosas

Toda Valencia ha desfilado por el vestíbulo del teatro Principal y sigue la concurrencia admirando la labor de nuestro querido amigo el artista cuyo nombre encabeza estas líneas. No por razones de amistad, sino por estricta justicia, hemos de ocuparnos hoy de la Exposición que se celebra, digna del comentario en estos tiempos en que se dedica más atención a cualquier manifestación de la actividad humana que a la que hace referencia al espíritu, y que en el arte tiene su exteriorización.

La pintura de Cuñat ha sido muy discutida y seguirá siéndolo, sobre todo en Valencia, donde el público está acostumbrado a la pintura francamente colorista. A las abundancias cromáticas que en la interpretación de la Naturaleza nuestros artistas no ahorran y que constituyen algo como una modalidad característica de nuestra pintura, en particular desde que el genio del gran maestro Sorolla se impuso, y se trabaja en la Academia y Estudios Valencianos con miras al camino de gloria que aquél siguió.

Unos pocos artistas — quizá el que más Enrique Cuñat — vieron un algo más allá del naturalismo, de la representación pura y escueta de la realidad e impulsados por su gran temperamento trasladaron al lienzo su propia visión, su realidad interior, que si guarda las líneas que en el paisaje imprimió la Naturaleza, las avalora y sublima con el sentimiento. Examinado por un ojo que no se detiene en los detalles, que si gran temperamento trasladaron al lienzo su propia visión, su realidad interior, que si guarda las líneas que en el paisaje imprimió la Naturaleza, las avalora y sublima con el sentimiento. Examinado por un ojo que no se detiene en los detalles, que si gran temperamento trasladaron al lienzo su propia visión, su realidad interior, que si guarda las líneas que en el paisaje imprimió la Naturaleza, las avalora y sublima con el sentimiento. Examinado por un ojo que no se detiene en los detalles, que si gran temperamento trasladaron al lienzo su propia visión, su realidad interior, que si guarda las líneas que en el paisaje imprimió la Naturaleza, las avalora y sublima con el sentimiento.

El que acaba de publicarse, titulado «El molino de viento», contiene páginas escritas en Madrid, Barcelona, París, Salzburgo, Schatzberg-Alpe, Verona y Venecia; siempre desarrolladas con alto señorío de pensamiento y de estilo.

El estado moral del mundo en la trasguerra; el carácter de la nueva promoción europea; la historia del sentimiento de lejanía en el arte, desde el Robinson Crusoe hasta Paul Gauguin, el pintor de Taiti; la concepción del «Obscurantismo», según Vernon Lee; breves estudios sobre el dibujante Ensor, sobre Monseñor Seipel, el pintor Faislauer, los españoles Murillo, Valera y Letamendi; la política francesa en relación con la unidad moral de Europa; un estudio especial sobre Pascal; otro, dedicado a los novísimos pintores catalanes; otros, a los viajes, al festival de música de Salzburgo, a las orientaciones de la música más moderna, a la teoría del infinito, a los meiores y panoramas de los Alpes, así como al golpe militar español visto desde el extranjero; a ciertos motivos sobre Galicia, y a la doctrina de la sublimación del dolor, según San Francisco de Sales.

Una lista completa de las figuras comentadas en ocasión de estos estudios incluidos en la serie de «El molino de viento», resultaría larguísima. Contentémonos con citar, entre aquellos, los de Coren Kierkegaard, Bernardo Palissy, Paul Morand, Jean Lorrain, Rudyard Kipling, Julius Goldstein, Gomes Teixeira, Ramón y Cajal, el escultor Teixeira, Federico García Lorca, Victor Hugo, José Zorrilla, De Camper, Blumenbach, Goethe, Linneo, Píndaro, Baccariz, Chateaubriand, Harriet Beecher-Stowe, Paul Gauguin, Mayne-Ryud, Julio Verne, Pierre Loti, Ernest Renan, Edouard Branly, Bergson, William James, Crawley, Tyrrell, Soré, Hernán Anglada, Rabindranath Tagore, Ensor, Cocteau, Madorer, Erik Satie, Monseñor Seipel, Mussolini, Arthur Griffith, Martí Juliá, Nijinski, Pascal, Averroes, el Greco, Miguel Angel, Horacio Vernet, Descartes, Artífano, Poussin, Snyer, J. Mir, Carlotomagn, Leibniz, Mad. de Staël, los Humboldt, Fargas, Valera, Nuñez de Arce, Víctor Balaguer, Letamendi, marqués de Villaurrutia, A. M. Fabié, Foras, Hegel, Julio, Jules Romains, Georges Sand, Zola, Claude Bernard, Maria Laneri, San Francisco de Sales, Achille Bertrand, François, de Cured, Santa Terésa, Amiel, Nietzsche, Max Reinhardt, Ernest Reindhardt, Murillo, Sean Bermúdez, Palomina, el Bernini, Luis de Tapia, W. Fernández Flórez, Esquilache, Fraximandro, A. Ribot, Antonio Caso, G. Marañón, Marchand, Benjamin Constant, Lunatsharsky, Cournot, Voltaire, Darius Milhaud, Haba, Couperin, Chardin, Le Nain, Baudelaire, Beethoven, Edward Dent, Mozart, Miskowsky, W. T. Walton, Schoenberg, Albert Roussel, Henneger, Busoni, Jarmach, Bela Bartok, Uric Kilpinin, Lord Berner, Arthur Bliss, P. Picasso, Molere, Max perzer, Ruggero Ruggeri, Shakespeare, Caldeon, Weber, Gozzoli, Pietro delle Francesca, Gustav Klimt, Egon Schiele, Franz Wiegeler, Kubin, Napoleón, Feijóo, Euxenio Montes, Leigh Hunt, etc.

El presente número ha sido sometido a la previa censura gubernativa.

EDITORIAL SEMPERE

«El molino de viento» por Eugenio D'Ors

Otro volumen de nuestro insigne Eugenio D'Ors se acaba de poner a la venta. Es el primero de una nueva serie en que viene a continuarse esta grande y singular obra suya, que el crítico francés Marcel Robin llamó la «summa» de los tiempos nuevos, y que, recientemente, José Ortega y Gasset afirmaba ser una de las importantes de nuestra literatura.

En esta admirable serie de síntesis rápidas, el espíritu de un filósofo se encara con la diversidad de temas y de espectáculos de las ideas y de la vida; y, despojando a cada uno de lo que es accidental y transitorio, recoge su jugosa pulpa de eternidad, que puede nutrir cotidianamente nuestra visión del mundo y nuestra conducta.

Cada libro de Eugenio D'Ors forma una antología que ofrece, con la doctrina de un tratado, el hechizo de un libro de viajes y el apasionado interés de una novela.

El que acaba de publicarse, titulado «El molino de viento», contiene páginas escritas en Madrid, Barcelona, París, Salzburgo, Schatzberg-Alpe, Verona y Venecia; siempre desarrolladas con alto señorío de pensamiento y de estilo.

El estado moral del mundo en la trasguerra; el carácter de la nueva promoción europea; la historia del sentimiento de lejanía en el arte, desde el Robinson Crusoe hasta Paul Gauguin, el pintor de Taiti; la concepción del «Obscurantismo», según Vernon Lee; breves estudios sobre el dibujante Ensor, sobre Monseñor Seipel, el pintor Faislauer, los españoles Murillo, Valera y Letamendi; la política francesa en relación con la unidad moral de Europa; un estudio especial sobre Pascal; otro, dedicado a los novísimos pintores catalanes; otros, a los viajes, al festival de música de Salzburgo, a las orientaciones de la música más moderna, a la teoría del infinito, a los meiores y panoramas de los Alpes, así como al golpe militar español visto desde el extranjero; a ciertos motivos sobre Galicia, y a la doctrina de la sublimación del dolor, según San Francisco de Sales.

Una lista completa de las figuras comentadas en ocasión de estos estudios incluidos en la serie de «El molino de viento», resultaría larguísima. Contentémonos con citar, entre aquellos, los de Coren Kierkegaard, Bernardo Palissy, Paul Morand, Jean Lorrain, Rudyard Kipling, Julius Goldstein, Gomes Teixeira, Ramón y Cajal, el escultor Teixeira, Federico García Lorca, Victor Hugo, José Zorrilla, De Camper, Blumenbach, Goethe, Linneo, Píndaro, Baccariz, Chateaubriand, Harriet Beecher-Stowe, Paul Gauguin, Mayne-Ryud, Julio Verne, Pierre Loti, Ernest Renan, Edouard Branly, Bergson, William James, Crawley, Tyrrell, Soré, Hernán Anglada, Rabindranath Tagore, Ensor, Cocteau, Madorer, Erik Satie, Monseñor Seipel, Mussolini, Arthur Griffith, Martí Juliá, Nijinski, Pascal, Averroes, el Greco, Miguel Angel, Horacio Vernet, Descartes, Artífano, Poussin, Snyer, J. Mir, Carlotomagn, Leibniz, Mad. de Staël, los Humboldt, Fargas, Valera, Nuñez de Arce, Víctor Balaguer, Letamendi, marqués de Villaurrutia, A. M. Fabié, Foras, Hegel, Julio, Jules Romains, Georges Sand, Zola, Claude Bernard, Maria Laneri, San Francisco de Sales, Achille Bertrand, François, de Cured, Santa Terésa, Amiel, Nietzsche, Max Reinhardt, Ernest Reindhardt, Murillo, Sean Bermúdez, Palomina, el Bernini, Luis de Tapia, W. Fernández Flórez, Esquilache, Fraximandro, A. Ribot, Antonio Caso, G. Marañón, Marchand, Benjamin Constant, Lunatsharsky, Cournot, Voltaire, Darius Milhaud, Haba, Couperin, Chardin, Le Nain, Baudelaire, Beethoven, Edward Dent, Mozart, Miskowsky, W. T. Walton, Schoenberg, Albert Roussel, Henneger, Busoni, Jarmach, Bela Bartok, Uric Kilpinin, Lord Berner, Arthur Bliss, P. Picasso, Molere, Max perzer, Ruggero Ruggeri, Shakespeare, Caldeon, Weber, Gozzoli, Pietro delle Francesca, Gustav Klimt, Egon Schiele, Franz Wiegeler, Kubin, Napoleón, Feijóo, Euxenio Montes, Leigh Hunt, etc.

TEATROS

TEATRO PRINCIPAL

Mañana beneficio de los empleados de este teatro

Soberbio es el programa formado por los empleados de este coliseo, para la función que a su beneficio se celebrará mañana.

Los beneficiados, que cuentan entre el público y los artistas de grandes y merecidas simpatías, han conseguido el concurso de los más aplaudidos, con lo que revestirá inusitada brillantez el espectáculo.

Se representará primeramente el aplaudido juguete en tres actos «Su desconsolada esposa», por la compañía cómica-dramática Pla Ibañez.

En la segunda parte tomarán parte los siguientes artistas valencianos:

El barítono Blas Lledó, cantará la salida del primer acto de «Los gavilanes» (del maestro Guerrero), y la jota de «El Guitarrico» (del maestro Soriano).

La simpática y aplaudida tiple señorita Conchita Michó, cantará la romanza de «Vissi d'arte», de «Tosca» (de Puccini).

La bellísima tiple ligera señorita Juanita Fabra, cantará la romanza «Linda di Chamounix» (de Donizetti).

La popularísima tiple Consuelo Benítez, cantará dos de sus grandes creaciones: «La veceniana», de «El carro del sol» (del maestro Serrano), y «Canción Española», de «El niño judío» (del maestro Luna).

La función comenzará a las diez de la noche.

TEATRO APOLO

Estreño de «Los campanilleros»

Llevar mucho perdido los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández cuando acometen una empresa que se aparte de las características peculiares que a estos hombres han proporcionado fama y dinero. Aun respetando los merecimientos literarios de ambos — que los tienen, desde luego —, les ocurre a medias o que a esos cómicos malos que cuando se proponen echárselas de graciosos, hacen llorar y en cambio mueven a la risa cuando se ponen graves y taciturnos. Y decimos que a los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández les ocurre tal fenómeno a medias, porque hagan lo que hagan y fueren la nota sentimental lo que quieran, no han de lograr que el público se emocione con sus «cosas».

Hacen mal, en concepto nuestro, abandonando aquellos sus característicos males tradicionales, ya que no pueden estar descontentos de los resultados económicos que sus chistes y sus retorcimientos de vocablos les han proporcionado.

Pero la condición humana es así. Estamos siempre empujados en salir de nuestra esfera y trastocarlo todo. Sirve un para médico y se dedica a expender hortalizas; quién hubiese descollado en la abogacía y se hace boxeador; el de más allá reúne excepcionales condiciones para sacerdote y se gana la vida, en cambio, actuando de ventrilocuo o amaestrando monas...

En cierta ocasión, un nuevo rico — ya los había entonces tan endiosados, groseros e inaguantables como ahora —, estuvo mareando y contramareando a Cánovas para que le concediese un título nobiliario.

No pudo resistir más al impertinente el famoso hombre público, y hubo de exclamar:

—Pero, oiga, señor mío: ¿es que tan mal le ha ido a usted de plebeyo?...

Algo de esto contesta «in mente» el público a Muñoz Seca, cuando olvida su filiación literaria y se arriesga a buscar un título que no casa con su temperamento ni hasta con su psicología.

He aquí, pues, por qué «Los campanilleros», comedia en tres actos estrenada anoche en Apolo, no satisfizo, a pesar de que encierra cierta valía, no carece de gracia en algunos pasajes y se desarrolla en un ambiente andaluz, simpático, luminoso y cordial.

A un personaje — al «Remonta» — al que se le adjudica la base emocional de la obra, es el encargado de alejar las posibilidades de un éxito lisonjero de «Los campanilleros», ya que resulta absurdo, arbitrario y antipático: esto es, precisamente el montaje al revés de como lo han imaginado los autores.

«Ese «Remonta» es un «malange», un «asatura», una «esaborización», señores Muñoz Seca y Pérez Fernández! ¿Cómo se les pudo ocurrir?...

La obra se salvó porque la interpreta esta compañía; porque para Irene Alba y para Bonafé no hay imposibles; porque no se puede pedir mayor identificación con los tipos que interpretan; porque son dos artistas admirables.

Con ellos es justo elogiar a todos los demás: a Carmen Giménez, inmaterial, delicada y sensible; a la señorita Nieto, muy digna de alabanza su ingenua actuación; las señoras Manso y Sanz y señoritas Pujó, Caba y Cachet.

También merece aplausos la labor de los señores García León — ¡vaya emboladito el tal «Remonta»! — Bruguera, Perales — delicioso su papel — Hidalgo y Robira.

Los intérpretes y coro de campanilleros del tercer acto fue lo mejor de la obra y vale la pena verla sólo por eso, que es mucho.

QUIQUE.

Enseño a conducir automóvil

doy nociones de mecánica y garantizo la enseñanza. Razón: Emilio Azzati, garage Turia, Gran Vía, 43.



R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán los días 25 y 29 en la Parroquial Iglesia de San Agustín y en la Iglesia del pueblo de Rafael, las que se dirán el día 26 en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados y el día 30 en la Iglesia de los PP. Dominicos, serán en sufragio de

DON FRANCISCO CLIMENT SEBASTIAN

Que falleció en 29 de Junio de 1915

DOÑA FILOMENA TALENS BELLIDO

Que falleció en 25 de Junio de 1924

Sus hijos, hijos políticos y nietos, ruegan á sus parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos.

ECOS

Los robos que envuelven peligro.

La Prensa local ha dado cuenta de un robo de cañería del gas en el Camino del Grao y al mismo tiempo de la detención de los ladrones por un guardia civil. Esta clase de robos se suceden sin interrupción y por barridas; hace dos meses, en las calles colindantes á la de Germanías; la semana pasada, por las de Colón, Cirilo Amorós y adyacentes. Es decir, que el peligro va por barrios, y sobre este aspecto del robo hemos de llamar la atención de las autoridades gubernativa y judicial. Porque sensible es dejar sin fluido durante uno ó dos días al vecino hasta que se repare la avería ocasionada por el corte del ramal, pero lo más terrible es el peligro que ello envuelve de producirse una explosión que ciertamente resultaría de funestas consecuencias. En efecto, días pasados, en el portal de una casa de la calle de Colón, sin la prudente y rápida intervención de un obrero profesional, hubiera ocurrido una catástrofe, á causa del corte de la cañería y cuando el fluido llenaba la escalera. La maldad de los ladrones no tiene calificativo adecuado, pues exponen á las personas decentes á un daño irreparable á cambio de unas monedas de cobre que obtienen de la cañería robada.

Precisa que, aparte la vigilancia de la policía, se adopten resoluciones energéticas para impedir, en lo posible, tales desastres. El guardia civil aludido entregó los ladrones al juzgado y conviene, además de castigarlos, averiguar el destino que se da al material robado. Quien compre esos trozos de plomo es mil veces más miserable y malvado que quien lo lleva á vender, porque lo hace á sabiendas de su procedencia ilegítima y, además, se prevale de la impunidad. A esos hay que sentar la mano, prohibiéndoles la industria de compra-venta, encarcelándolos, de suerte que el escarmiento sirva de ejemplo á los traficantes de mala ley. De aquí la conveniencia de intensificar la vigilancia e inspección de los lugares donde, fundadamente, se sospeche que compran los trozos de cañería procedentes del robo.

Centro Cooperativa La Artesana

Una velada simpática

Esta sociedad celebró el domingo por la noche una simpática velada en honor de los jóvenes que componen su cuadro artístico.

Mucho antes de comenzar el espectáculo, hallábase el teatrillo abarrotado de público, lo cual demuestra el interés que la velada había despertado entre los socios.

Gran parte de este interés—hay que decirlo francamente, sin menoscabo de los méritos que poseen los demás jóvenes de la casa—se debía al anuncio de que tomaría parte en la función el joven y varonista violinista don Enrique Martí, que parte de sus estudios en el Conservatorio de París y está en vísperas de partir para Madrid, donde tantos éxitos le esperan. Pero el señor Martí se vio obligado á ausentarse y fué preciso que el público se resignara á no gozar, por el momento, de su arte exquisito.

Se representó la comedia valenciana de Peris Celda, «Sels de novensa»; después, el entremés de los Quintero «El chiquillo», y por fin, la zarzuela madrileña «La niña de las plinchas». En las tres obras pudo apreciarse el interés que los jóvenes artistas ponen en estudiar sus papeles, los cuales escucharon muchos aplausos. Distinguiéronse las señoritas Zamora y Guna, y los señores Cifres, Masot, Laguarda, Tarín y Alcocer.

En los intermedios cantó la bella y admirable tiple valenciana Vicenta Rocati algunas piezas de su extenso repertorio, entre ellas «La Alsaciana», «El Niño Judío» y «El barbero de Sevilla».

La señorita Rocati, además de sus gracias personales, posee una magnífica y firme voz y una escuela de canto que le permite salvar todas las dificultades que partituras ofrecen. Ello le valió escuchar grandes y merecidas ovaciones, que la obligaron á regalar tres canciones de arte menor, que también le valieron aplausos. Y acabó la velada á satisfacción de todos y principalmente, del público, que guardará de ella una grata memoria.

CIRCULOS

Centro Aragonés.—Celebrará en sus salones junta general extraordinaria, el próximo sábado, á las diez de la noche. Siendo los asuntos á tratar y resolver de verdadera importancia para la sociedad, se encarece la asistencia de todos los socios.

Multas impuestas

Multas impuestas por la inspección del Trabajo, por infracción de las leyes, desde el mes de Mayo hasta la fecha:

Hornos de pan: Vicente Benloch, Santa Teresa, número 3, 50 pesetas; Domingo Portillo, Benimamet, 25; Enrique Pérez, Santo Tomás, 23, 50; Vicente Llovet, plaza Arbol, 2, 50; José Ramón, plaza Mosén Sorell, 11, 50; José Odell, Roterós, 5, 125; José Puchades, Carrera Encorts, 50; Salvador Olmos, idem, 125; José Ros, Camino Fuente San Luis, 125; Victoriano Inglés, Benaguacil, 25; Francisco Sanchis, idem, 125; Pascual Durá, idem, por impedir fuese inspeccionado, 125; Celestino Navarro, Alboraya, 125; Manuel Cortés, idem, 125; Mariano Estellés, Almcera, 125; José Díaz, Nazaret, 25, y Bautista Ribes, idem, 25.

Otras industrias: Taller de modas: don Francisco Vidal Casa Pamplo, 50 pesetas; modista: doña Amparo Herreros, Carriceros, núm. 5, 25; Administración loterías: Juan Bello, 25; fábrica sombreros: Climent y Gandia, Jativa, 25; carpintería mecánica: viuda Vicente Martínez, idem, 25; bordados sobre malla: Vicente Bener, idem, 25.

TAUROMAQUIA

Una carta del Montepío de Toreros

Señor Director de EL PUEBLO.

Muy distinguido señor nuestro: Al partir hoy de Valencia, deseamos mostrar nuestra gratitud en nombre de la Asociación Benéfica de Toreros, á las autoridades de todo orden, que nos dieron máximas facilidades para la organización de la corrida del domingo: á la empresa, que nos cedió la plaza en condiciones que son de agradecer; á las bellas señoras que con su hermosura y porte gentil realizaron la fiesta llenándola de distinción, y á este generoso y altruista acogedor pueblo valenciano, que supo darnos con su asistencia el más grato y más alto favor, colmando la plaza hasta la saturación, y ofreciéndonos durante toda la tarde pruebas sinceras de su benevolencia, como en la taquilla las dió de su sacrificio.

Gracias mil, asimismo, á esta culta Prensa, que ha puesto sus columnas generosamente a la existencia de la acción benéfica que se realiza desde la Asociación, y, con un saludo muy rendido á todos los citados, quedamos de usted reconocidísimos y atentos seguros servidores que estrechan su mano.—El presidente honorario, Ricardo Torres «Bombita»; el presidente efectivo, Marcial Lalanda.

La corrida de hoy en Albacete

Esta tarde dará Juan Belmonte la sexta corrida de la turné que realiza por España.

Se lidiará ganado de Urcola y alternarán con el trianero Antonio Márquez y Nicamor Villalta.

Toros en Castellón

Tanto por los elementos que la componen como por el entusiasmo que ha despertado entre los aficionados, la magnífica corrida puede calificarse de verdadero acontecimiento torero. Nada me nos que seis toros del marqués de Albaserrada, para el famoso torero de Triana Juan Belmonte, que viene pegando de firme; el valeroso diestro Ignacio Sánchez Mejías, que tan gran éxito alcanzó en Valencia, en la corrida del Montepío; completando la terna, el novel matador José Belmonte.

Es tan grande la expectación y demanda de localidades, que predecimos habrá en esa fecha en Castellón, un lleno formidable.

Compañía de comedia ALBA-BONAFÉ HOY MIERCOLES FESTIVIDAD DE SAN JUAN Los campanilleros Extraordinario éxito de esta compañía GRAN VERBENA en el Café Jardín, en los entreactos y terminada la función Extraordinaria verbena hasta las dos de la madrugada. Concurso de mantones de Manila.—Tres premios.—Espléndida iluminación.—Balle.—Banda y organillos.—Elevación de aerostatos.—Traza. Los premios serán adjudicados por un jurado, de socios del Círculo de Bellas Artes.

ARROCES LLUCH S. A. CASA CENTRAL: VALENCIA (España) Sucursales en AMPOSTA Y CULLERA

Table with columns: Productos, CLASES, PESO del saco en kilogs., VALENCIA (Ptas., Alza, Baja), AMPOSTA (Ptas., Alza, Baja), CULLERA (Ptas., Alza, Baja). Rows include ARROCES, MEDIANOS, HARINAS, SALVADOS, and CASCARAS.

Precio por 100 kilogramos con envase sencillo, bruto por neto, sobre vagón procedencia, aumentando una peseta si bordo Valencia, Amposta (puerto de San Carlos) ó Cullera. Recargo de 25 pesetas en arroces preparados en cajitas de un kilo. MERCADO.—Pocas alteraciones podemos agregar á nuestra última información. Se afirman los precios, no obstante ser reducidas las demandas. EXISTENCIAS.—Según nuestras informaciones particulares tomadas en Valencia y las suministradas por nuestras sucursales de Amposta y Cullera, quedan en existencias unos 17 millones de kilos de arroz blanco, existiendo una diferencia de 2 millones de kilos menos, sobre la apreciación que hicimos en nuestra Revista de este mismo mes del pasado año. VISITA.—Hemos tenido el gusto de recibir el presente mes la del excelentísimo señor don Sebastián Castedo, Presidente del Consejo de Economía Nacional, acompañado del Vocal de dicho Consejo General don Severo Gómez Núñez; Presidente de la Cámara de Comercio señor Mañques y otras personalidades. Asimismo nos honró con su visita el culto Secretario General de la Confederación Gremial Española señor Ayats, al que acompañaban, entre otros, el Presidente del Ateneo Mercantil y los representantes de la Federación Patronal, Comité Hótelero, Sindicato Gremial de Comestibles y representaciones de otras entidades. EMPAQUETADOS.—Próximo á recibir la nueva remesa de nuestras cajitas de un kilo, procederemos inmediatamente con gusto á servir los pedidos que tenemos pendientes de nuestra distinguida clientela, con la seguridad de que tanto el nuevo modelo como la calidad inmejorable y garantizada del arroz en ellas contenido, ha de ser motivo para intensificar la favorable acogida de nuestros arroces. JUNIO 1925

RUZAFÁ TEMPORADA DE CINE POPULAR BUTACA: 0'30 GENERAL: 0'15 COLOSAL PROGRAMA, 14 PARTES. Vieje de los reyes, á Barcelona. ILONA (drama, en cuatro partes). CORAZONES RIVALES. TANCREDO, ESTA DE FIESTA.

OLYMPIA HOY, ¡EL ÉXITO DEL DÍA! EL REY PASTOR Dos jornadas, completa, 9 partes.—Completan el programa otras películas.—BUTACA, 0'75. GENERAL, 0'40. Mañana jueves «GRILLOS DE ORO», por William Farnum.

V. TAMARIT MOLINA Muebles construídos de hierro esmaltado, menos pesados que los de madera, propios para JARDINES Y TERRAZAS DE HOTELES Y CAFES. MOBILIARIOS COMPLETOS MUY ECONÓMICOS Garrigues, 4. EDIFICIO DE OLYMPIA

CAMPO DEL ESPAÑA GRAN PARTIDO DE FUTBOL PARA HOY MIERCOLES, DIA 24, A LAS 5'45 DE LA TARDE: GIMNASTICO F. C. CONTRA ESPAÑA F. C. PRIMEROS EQUIPOS :: PRECIOS POPULARES

MADRID-CONCERT :: Ribera, 2 Dos grandes sesiones de varietés, á las 3'30 tarde y 9'30 noche Hoy sábado grandes debuts y ADELA MARGOT Hoy sábado grandes debuts Hoy, debut de los números de conjunto, con Adela Margot CONSUMACION EN BUTACA. TARDE: UNA PESETA

GRAN TEATRO QUINTETO GALLART Perfumado con Rosas de Valencia por la casa Ribillard MIERCOLES MODA — DOS ESTRENOS EXTRA, DOS! EL CABALLO DE PAPÁ EL MILAGRO DE LA FE Subyugante drama americano en cuatro actos, basado en el heroico salvamento de unos mineros — Amores — Odios — Intrigas — ESTRENO EL CRIMEN de los HOMBRES EXITO FORMIDABLE, DEFINITIVO — Cinco actos de conmovedor interés, de intenso verismo — ¡EL SUCESO DEL DÍA! — Cinco actos VIDA DE CASADOS Jocosísima comedia conyugal por la compañía MAK-SENNET, destacándose el estupendo BEN TURPIN (El bisco) — Cuatro actos — ESTRENO BUTACA, 0'50 — GENERAL, 0'25

Jóvenes que triunfan Manolo Berenguer Nuestro particular amigo don Manuel Berenguer, está de plácemes: su hijo Manolo, acaba de finalizar sus estudios de Medicina, habiendo cosechado gran número de sobresalientes y notas elevadas. No nos extraña. Aparte la clara inteligencia, peculiar de este muchacho, ha nacido, se ha criado y ha crecido, entre libros, en la librería de su padre. Su primera inclinación natural ha sido, sin duda, la lectura; y los años, han hecho de esta primera inclinación una afición irresistible de estudio. Hemos sido compañeros de este muchacho que, como estudiante, acaba de triunfar tan brillantemente, y estamos seguros que en el ejercicio de su profesión obtendrá iguales ó mayores triunfos. Así lo deseamos. Por el éxito de ahora y por los que le reserva el porvenir, le felicitamos, y felicitamos á su padre, que ha presenciado el primer triunfo de su hijo en el terreno de la ciencia.—P.

Las Píldoras Pink, manantial de salud y de fuerza La salud de la mujer depende ante todo de la sangre. Ciertamente, el empobrecimiento de la sangre es causa de todas las irregularidades que en su salud experimenta la mujer. Entonces es cuando se presentan los síntomas de dolores oculares: dolores de cabeza, palidez de mejillas, ojeras, falta de apetito y sobre de irritabilidad nerviosa, ataques de nervios, debilidad y languidez, abatimiento y desesperanza. La sangre tiene la culpa de todo esto. Siendo rica, colorada, la sangre, no habrá más que leves calajes en la existencia de la joven soltera y de la mujer madre. Por esto se hallan indicadas las Píldoras Pink como de uso debido por todas las mujeres. Dan sangre. Cada dosis pone en circulación por las venas sangre pura, rica y encarnada que ataca, en derecho, á la causa de la enfermedad. La sangre nueva, pura, lleva consigo la regularidad, estimula todos los órganos especiales. De esta manera las Píldoras Pink destierran los dolores de cabeza, restauran el apetito y la energía, calman los nervios y dan á toda la fisonomía el seductor aspecto que es patrimonio de la mujer cuando disfruta de perfecta salud. Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja y 21 pesetas las seis cajas.

Federación Gráfica Española Compañeros: Se os convoca á junta general extraordinaria, que se celebrará mañana, á las 6.30 de la tarde, en nuestro domicilio social, con el fin de buscar la forma de allegar recursos económicos para hacer frente á los gastos que ocasionará el próximo Congreso de la Federación, que, como sabéis, ha de celebrarse en esta ciudad. LA DIRECTIVA

Verbena en el Tiro de Pichón Es indudable que el buen humor está acaparado por ese grupo de jóvenes que sienta sus reales en el Tiro de Pichón, y á su carácter alegre y bullanguero (sana alegría de juventud), no podía pasar inadvertida la fecha del 24. ¡La noche de San Juan! Es la noche de las hogueras en Castilla, la noche de las leyendas, la noche embriajada en que por medio de ejercicios, la cándida muchacha adivina quién ha de ser el galante caballero que la haga suya; es la noche en que las aguas del mar dan la salud á los enfermos... Y es también la noche de la verbena de San Juan. Esto es lo importante para nuestros amigos del Tiro. Y al efecto, han preparado para esa noche del día 24 al 25, una fantástica verbena en el chalet del Tiro, y una cena. Las muchachas asistirán esa noche de mantón de Manila. La fiesta promete ser un éxito.

En la Audiencia Enrique Clemente, procesado por el juzgado de Gandía, fué acusado ayer por el fiscal señor Fabra, como autor de un delito de hurto. En su defensa informó don Ernesto Pérez. En un juicio oral sobre injurias y calumnias, informaron don Antonio Merino Conde y don Francisco Ponsá. En la vista de un interdicto, procedente del juzgado de Alberique, informó en la sala de lo civil, don Enrique García Torres. En una apelación dimanante del juzgado del Mar, informaron don Juan Llopis y don José L. Pérez, Manglano, en la misma sala. Se suspendió una mayor cuantía, en la que tenía que actuar don Arturo Ledesma. La sala de lo Civil de esta Audiencia en el juicio ordinario sobre reconocimiento de hijo natural, cuya vista se celebró el 17 de los corrientes, ha dictado sentencia de acuerdo con lo solicitado por el letrado de la parte apelada don José María Herrero, declarando no haber lugar á la demanda. Felicitamos muy sinceramente al señor Herrero, tanto por el éxito obtenido como por el notable y original informe pronunciado en el acto de la vista.

ENSEÑANZA Hoy miércoles, día 24, á las horas que se indica, se verificarán en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza exámenes libres de las asignaturas siguientes: A las ocho de la mañana.—Ingreso, números 441 á 480. A las nueve.—Historia Literaria, números 21 á 60. A las 10,30.—Latín, segundo, continuación. A las 11,30.—Agricultura, números 46 á 69. Mañana jueves: Ingreso, números 481 á 520; viernes, 521 á 560. Se interesa la presentación en la secretaría de este Instituto, de los señores don Juan de Llano Sanja, don Luis Escoto Loba y don Bernardo Covas Chapa, para solventar asuntos académicos que tienen en trámite.

OBRERAS

Los torneros en hierro

Se nos remite el siguiente escrito: «En «El Socialista del 18 del corriente, firmado por el presidente y secretario de la Sociedad de Torneros de esta, con motivo de la celebración de un aniversario, se publica un suelto en el que se hacen determinadas alusiones, que por el alcance que pudieran tener y la forma en que están hechas, me obligan á hacer una pequeña réplica.

Primeramente, hablando de impotencias, desechos y de obstáculos vencidos en un tono tartufesco, se dejan entrever ciertas heroicidades y triunfos imaginarios, que si á los que están al margen de estas cuestiones se les puede hacer creer, á los medianamente enterados, les ha de hacer sonreír tales declaraciones.

Les consta á los que tal dicen, que los por ellos aludidos no se han preocupado ni poco ni mucho de sus andanzas, aun pasando por alto la poco edificante actitud que van á conmemorar.

Por lo demás, amigos, compañeros ó lo que queráis, ¿no os parece prematuro hablar de fracasos, y más vosotros?

Pero todo esto se podía dejar pasar si no fuera porque en el referido escrito se dice: «La desgraciada actuación de los sindicalistas dentro de las organizaciones nos ha legado una herencia de prejuicios y de vilezas muy difícil de deserrar.»

¿No os parece que la única vileza á que podéis aludir y que en todo ello existe, es la que cometáis, vosotros al decir lo que antecede?

«El caudal inagotable.—siguen.—de fe y de entusiasmo que los compañeros depositaron en manos de los sindicalistas, fué dilapidado por estos sin ningún respeto para los que viven de su trabajo.»

Es de una ligereza imperdonable hacer semejante afirmación, cuando ella misma queda desmentida por la realidad de los hechos.

Pero hacerlo en estos momentos, cuando se tiene el convencimiento de que los censurados no pueden defenderse en igualdad de condiciones, patentiza la poca nobleza de que son capaces los que tal hacen.

Refrenen sus ímpetus el presidente y secretario de la mencionada sociedad que, si los sienten honradamente, tiempo sobrá en que nos podremos situar frente á frente y enjuiciar debidamente actuaciones de unos y otros.

Que es mucho lo que hay que decir ¡palabra!—Santiago García.»

Casino de la Misericordia

(Encarnación, 3.)

PRO COLONIAS

A beneficio de la colonia escolar de este centro, y dedicada á las juventudes de nuestro Partido, se celebrará el próximo domingo, de diez á dos de la madrugada, una grandiosa verbena, en la que habrá regalo de bouquets á las señoras y señoritas que asistan, grandes sorpresas, baile del farol y otros atractivos, que harán agradable la velada. La comisión encargada de su organización no descansa, para que tanto el adorno del salón como todos los atractivos, sean propios del caso. Dado el fin á que se dedica, se espera que todos los socios con sus familias así como las de los alumnos y juventudes del Partido á que está dedicado el acto, concurrirán al mismo.

En la Audiencia

En un juicio oral sobre injurias y calumnias, informaron don Antonio Merino Conde y don Francisco Ponsá. En la vista de un interdicto, procedente del juzgado de Alberique, informó en la sala de lo civil, don Enrique García Torres. En una apelación dimanante del juzgado del Mar, informaron don Juan Llopis y don José L. Pérez, Manglano, en la misma sala. Se suspendió una mayor cuantía, en la que tenía que actuar don Arturo Ledesma. La sala de lo Civil de esta Audiencia en el juicio ordinario sobre reconocimiento de hijo natural, cuya vista se celebró el 17 de los corrientes, ha dictado sentencia de acuerdo con lo solicitado por el letrado de la parte apelada don José María Herrero, declarando no haber lugar á la demanda. Felicitamos muy sinceramente al señor Herrero, tanto por el éxito obtenido como por el notable y original informe pronunciado en el acto de la vista.

ENSEÑANZA

Hoy miércoles, día 24, á las horas que se indica, se verificarán en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza exámenes libres de las asignaturas siguientes: A las ocho de la mañana.—Ingreso, números 441 á 480. A las nueve.—Historia Literaria, números 21 á 60. A las 10,30.—Latín, segundo, continuación. A las 11,30.—Agricultura, números 46 á 69. Mañana jueves: Ingreso, números 481 á 520; viernes, 521 á 560. Se interesa la presentación en la secretaría de este Instituto, de los señores don Juan de Llano Sanja, don Luis Escoto Loba y don Bernardo Covas Chapa, para solventar asuntos académicos que tienen en trámite.

Baleario "TERMAS VICTORIA"

Baños de mar calientes en pila.-Baños de ola.-Servicio y trato esmeradísimo. Playa de la Malvarrosa

TOROS

La becerrada de anoche

Con una entrada grande verificóse anoche la becerrada-verbena de San Juan, en la que se lidiaron tres bichos de don Bernabé Retana, de Madrid, que aunque comenzaron embistiendo bien, primero y tercero, acabaron huidos; el que abrió plaza saltó cinco veces al callejón, y el segundo no había medio de sujetarlo de tanto como huía. Decididamente el mejor ganado para estas funciones económicas es el de Manuel Santos.

Los chicos no alcanzaron gran lucimiento, si bien de los tres: Levantino, Alicia Selva y Anselmo Martínez, el primero fue el que demostró más destreza. Levantino banderilló a su primer novillo con dos pares de las cortas, uno bueno y otro todo lo contrario. Con la muleta alió lo mejor que pudo, trasteando al jabonero fugitivo, despachándolo de una estocada contraria. (Palmas.) Selva dió algún lance pinturero al segundo, muleteando valentón y sufriendo cuatro desarmes. Tres pinchazos y un puñalón delantero dieron en tierra con el bicho.

Martínez dió unos conatos de pases con la muleta, sufrió un vuelco de órdago al pinchar la primera vez junto a los chiqueros y luego, a toro parado, puso una estocada buena. En la rifa del borrego salió premiado el número 7.238.

La parte de mojiganga a cargo de Paiporta y Panat, divirtió mucho a la concurrencia. Los dos becerros que despacharon dieron bastante juego, menudeando pas cabriolas, la gritería del público y las herejías con los animalitos. Al final fueron quemados el minúsculo castillo y la traca.

La función terminó a la una menos cuarto.—R.

La novillada del domingo

El próximo domingo día 28 se verificará una gran novillada en la que tomarán parte los diestros Rafael Valera, Rafacillo, Melchor Delmonte y Basilio Martín Niño de Valencia, lidiándose seis novillos de la ganadería de don Felipe Barotolomé, antes Surga.

A los señores que tengan hechos encargos en la actual temporada se les reservarán sus localidades, pudiendo pasar a reharirlas con el correspondiente carnet-resguardo en los días 25, jueves, y 26 viernes en las oficinas de la plaza, y a las horas de costumbre.

El desencajonamiento de los toros para esta corrida se anunciará oportunamente.

La charlotada del 29, día de San Pedro

Con el fin de complacer a la afición valenciana, que con tanto entusiasmo aplaudió al niño torero Enriquillo Belenguer, «Chatet», la empresa ha organizado un festival, en el que el referido muchacho con su cuadrilla matará dos bravos becerros de la ganadería de don Manuel Santos, vistiendo por primera vez el traje de luces en nuestro circo.

La segunda parte del espectáculo estará a cargo de los toreros cómicos. El auténtico Llapisera, con Don José y Bachiller Charlot, que harán las delicias del público como siempre, un becerro cada uno.

La función empezará a las cuatro y media de la tarde. Para este espectáculo y el del domingo se expenderán entradas y localidades los días 25, 26 y 27.

El estado de Magritas

Como el diestro Luis Suárez «Magritas» continúa en la enfermería, anoche le dieron la noche con motivo de la becerrada. El primero de los truenos-reclamo fué disparado muy cerca de la enfermería; luego se rectificó el emplazamiento para el disparo de los cohetes voladores, pero aun así, cada chapuzazo era un sobresalto para el herido.

Luego, aunque se dispuso que la música se colocase en la parte opuesta del circo, encima de la meseta del toril plantaron tres ruedas para el castillo. En fin, una noche toledana para Magritas.

Su esposa, doña Eloisa Perea, no se separa del herido, que anoche, dentro de la gravedad, hallándose algo aliviado. El doctor Serra y demás facultativos, en guardia permanente, atienden solícitamente al torero, y ayer tarde, por primera vez desde el domingo, se le dieron algunos sorbos de agua de Solares. De persistir hoy el estado tranquilo de Magritas, limpio de fiebre, se le dará un poco de Ceregumil con agua.

El doctor Serra consideraba de muy buen augurio el que en las cincuenta horas transcurridas desde la cogida no se haya presentado complicación alguna.

Continúa siendo en gran número las personas de aquí y de fuera de Valencia que se interesan por la salud de Magritas, congradulándose todos de que vaya desapareciendo el pesimismo.

RESTAURANT

TERMAS VICTORIA

Playa de la Malvarrosa. Abierto todo el año. Cuidados desde 6'50 y a la carta

Miércoles, viernes y domingos de cinco y media a ocho y media. The Dansant, con una orquesta de escogidos profesores valencianos. Los viernes gran moda. La entrada, por la consumación, a precios corrientes. Reservado el derecho de admisión.

ESLAVA

COMPANIA DEL TEATRO INFANTA ISABEL, de Madrid.

Ultima semana PRECIOS POPULARES TODOS LOS DIAS

Hoy, beneficio de Pedro Sepúlveda

A las 6'30 tarde y 10'30 noche.

LA BUENA SUERTE

Tres actos, Muñoz Seca

Mañana, a las 6'30 tarde y a las 10'30 noche.

ESTRENO

El mesdigo de Guernica (Liberales y carlistas).—Tres actos, Abati y Jaquetot

LIRICO

Buena, 0'40 - General, 0'20 Sesión 5 tarde y 9'30 noche

LOS VAQUEROS

Desterrillante comica en dos partes

EL MEDIADOR

Drama americano en cinco partes Noticiero Fox, núm. 22

WING TOY

Superproducción FOX, cinco partes, por SHIRLEY MASON

Pintura de la que arde

Desterrillante comica en dos partes

Salón Novedades

Compañía valenciana dirigida por el actor Vicente Brossets.

A las 6'45 tarde, CINE Choc de amor y Entre chermáns.

A las 9'30 noche, CINE Entre chermáns y Carabasa m' han donat.

A las 11'30 noche, CINE Entre chermáns y L' amo del poble.

Jueves, beneficio del popular actor DON MANUEL TABERNER.

MODERNO

Perfumado con claveles por la perfumera 113

Compañía valenciana de PEPE ALBA

Hoy miércoles 24 de Junio

A las 6'30 tarde: LA RALLA NEGRA.—EL MILA-CRE DEL ART Y DEL AMOR

A las 9'30 noche: SELS DE NOVENS.—LA RALLA NEGRA.—FURTANINES

A las 11'30 noche: FURTANINES.—LA RALLA NEGRA.—EL SOLAR DE LA POBREA

Viernes 26, estreno de LA LEPRA, sainete de Santiago Rusiñol

PROXIMAMENTE:

LA PRINCESA ESMERALDA

EXCLUSIVA GAUMONT

Las Arenas

EL PUNTO DE VERANO MAS AMENO DE ESPAÑA

Gran café restaurant a cargo de Juan Clemente

HOY MIERCOLES A las 10 noche.

Gran programa de cine, proyectándose bonitas películas.

Entrada con derecho a consumación, 0'60 pesetas

A partir de las nueve de la noche, los tranvías desde el interior de Valencia y Gloria, facilitarán billetes de ida y vuelta, combinados con la entrada a LAS ARENAS, con derecho a una consumación en el Pabellón sobre el Mar y a disfrutar de la velada cinematográfica, por

UNA PESETA Todos los días, cambio de programa.

BAR LA GRUTA

EL MEJOR ELENCO DE SEÑORITAS

Doctor Romagosa, 5 y 7 VALENCIA

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Gran Vía, número 19, entresuelo

PAGO DE RECIBOS. Esta Sociedad avisa a los señores abonados que durante los meses de Junio, Julio, Agosto y Septiembre, para facilitar el pago de los recibos de abonados ausentes, ha abierto taquillas de cobro en sus oficinas Gran Vía, 19, entresuelo, de 9 mañana a 1 tarde, y de 3 a 5 de la tarde todos los días laborables.

ANALISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1924

Agua de alta presión.—30 análisis los 30 buenos. Agua de pozos entubados.—179 análisis que se clasifican en 125 buenos, aunque 17 con col. —44 malos.— 3 sospechosos.— 7 pésimos. Agua de pozos superficiales.—439 análisis que se clasifican: 8 buenos.— 395 malos.—36 pésimos.

ABONOS para propietarios.—Desde 40 CENTIMOS metro cúbico en adelante.

PARA CASAS MODESTAS.—Instalación por sueta del propietario.

ABONOS especiales de 1'80 pesetas al mes, por cada 100 LITROS DIARIOS, abonándose todos los pisos de la finca. (Bando de la Alcaldía de 9 de Abril de 1924).

ABONOS para inquilinos.—Esta Sociedad se encarga de colocar por cuenta de la misma, la instalación, así como de conservarla

Por SEIS ISETAS al mes, aproximadamente, y sin hacer ningún gasto el inquilino, puede tener 150 litros diarios, ó sea alrededor de quince cántaros, de agua pura.

AVISO IMPORTANTE

Evitar las fiebres tifoideas, es deber de todo ciudadano. El mejor medio es emplear para todos los usos domésticos el agua de alta presión.

En el Laboratorio municipal se han practicado durante este año cerca de 600 análisis de aguas de pozos resultando de todos, ser estas aguas de mala calidad. El agua de alta presión no contiene microbios patógenos.

EDEN BARCAS, 7

A las 4 tarde, SESIONES DE VARIETES y a las 10 noche

Hoy, debut, bellísima estrella coreográfica ELOISA YLIARTER

Hoy, éxito de la eminente estrella ADELINA NÁJERA

La hermosa y escultural estrella CARMEN DE GRANADA

BATA CLAN

A las cuatro de la tarde --- Sesiones de variedades --- A las diez de la noche

Exito enorme, AIXA DE SOLIS y FRANCIS, éxitos ruidosos

Formidable éxito, ALICIA DEL PINO, verdadero suceso

Notabilísima estrella canzonetista. Santuosa presentación, decorado propio.

El Gaitero SIDRA CHAMPAGNE

Agentes Ramón Casanova: Bolx.—Ruzafa, 72.—Teléfono, 776.

Clinica DENTAL

Profesores especialistas.—Sucesores de D. José Rey

Con nuestro DEVSITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día

Dentaduras artificiales, COMPLETAS, desde 75 ptas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

PRECIOS ECONOMICOS

HORAS DE CONSULTA DE 9 A 1 Y DE 3 A 6 : LOS DOMINGOS, SOLO DE 9 A 1

BARCAS, 3 (encima del horno del Puig).—VALENCIA

Entrada por la calle de Moratín

Si el niño

sufre diarreas, baches ó tiene una DENTICION

difficil, sálvelo con Panacea Corell

¡Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por escalerilla.

Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azozco, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, Conde de Toja, 9.

GALENTURAS REBELDES

producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y maldades se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades.

Medicación por el intestino en enemas (lavativas).

De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle de Sagunto, 67 y Guerrero, 53.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde a las 5'30, se jugará un gran partido, en el que toman parte los pelotaris Puchol, Andrés y Ramonet, todos, contra Fuentes, Moliner y Fuster (padre), azules. A escalera cuerda, a 60 tauros.

DE LA REGIÓN

CATARROJA

Ayer falleció en esta villa Bautista Guillem, de 78 años, propietario y distinguido correligionario nuestro, siendo su muerte muy sentida y constituyendo su entierro una prueba de cariño y estimación grandes ya que con su conducta se hizo acreedor a todo ello.

Reciban sus familiares, y en particular sus hijos, nuestros queridos y estimados amigos y correligionarios Bautista, Francisco y Vicente Guillem Serves, como asimismo su respetable viuda, nuestro más sincero pésame y que les sirvan estas líneas de consuelo para sobrelevar tan terrible pena, a la que nos asociamos de todo corazón.

Hoy, día 23, se ha celebrado otro entierro de uno de los veteranos y fundadores de nuestro partido en esta localidad, José Asins, el cual desempeñó varios cargos en el mismo, habiendo constituido el triste acto una imponente manifestación de duelo, a la cual asistió todo lo que representa en esta población, con lo cual se puso de manifiesto las simpatías y el aprecio de que gozaba en vida, nuestro querido correligionario, debido a su honrada é intachable conducta.

A sus hijos, nuestros estimados correligionarios y amigos, José, Vicente, Antonio, Vicenta y Francisco Asins Hervás, les deseamos mucho ánimo para resistir tan sensible pérdida, y ya saben que compartimos con ellos la fatal desgracia.

Descansen en paz nuestros dos veteranos camaradas.—FERNANDO RIBES.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados en el día de anteayer:

DISTRITO DE SAN VICENTE

Matrimonios: Vicenta Marín con Manuela Montoro; José Tormo con Demetra Mil; Pedro Molina con María Simó.

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1. Defunciones: Francisca Cortés Valls, 76 años, Socorro, 14; lesión orgánica del corazón; Mariano Salvador Ferrer, 77 años, Vara de Cuarte, 178, hematocefalia; Francisco Bueno Muñoz, 54 años, Hospital provincial, infección intestinal; Blasa de San Juan, 81 años, Manicomio provincial, arteriosclerosis; Francisco Vilanueva Pastor, 19 años, Hospital provincial, peritonitis traumática; Santiago Ortiñana Alfonso, 58 años, Hospital provincial, gastroenteritis.

DISTRITO DEL MAR

Matrimonios: José Casanova con Rosa Forner; Pedro Salinas con Julia Ruiz.

Nacimientos: Varones, 1. Defunciones: Rosario Catalá Catalá, 22 años, Leña, 8, de meningococcalitis aguda.

DISTRITO DEL MERCADO

Matrimonios: Eduardo Albuixech con Concepción Navarro; Miguel Bonet con Virudes Blanes; Manuel Belenguer con Carmen Capanoa.

Nacimientos: Varones, 2; hembras, 2. Defunciones: Mario Piles Robert, cinco meses, C. Real Madrid, traste 4, gastroenteritis aguda; Josefa Oliver Escandell, 63 años, Vivóns, 21, hemorragia cerebral; Juan Alonso Lobat, 7 años, Corset, 52, infección intestinal; Juan Gomis Montoliu, un año, Madrina, 6, meningitis; Catalina Burguete Ferrandis, 69 años, Maljorquins, 1, enteritis; Cecilio Calenarde Gómez, 64 años, Lope de Vega, 7, miocarditis; Miguel Gonzalvo Marqués, 83 años, C. Río, traste 7, neumonía vera; Filomena Cardó Camps, Santa Teresa, 14, asistolia.

DISTRITO DE SERRANOS

Matrimonios: Antonio Gallardo con Josefa Llovat.

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1. Defunciones: Luciano Argudo García, 59 años, Visitación, 3, miocarditis crónica Total: Matrimonios, 9; nacimientos, 9; y defunciones, 16.

Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados en el día de ayer:

DISTRITO DE SAN VICENTE

Matrimonios: 0.

Nacimientos: Varones, 3; hembras, 3. Defunciones: Dolores Nevot Polo, 32 años, Borrull, 46, toxemia; Carmen Brisa Martínez, 36 años, San Vicente, 152, tuberculosis pulmonar; Andrés Caja Navarro, 44 años, H. P., tuberculosis pulmonar; Mariana Sáez Reverter, 76 años, Hospital provincial, enteritis.

DISTRITO DEL MAR

Matrimonios, 0.

Nacimientos: Varones, 4; hembras, 4. Defunciones: Asunción Calatayud Martínez cuatro meses, Poeta Quintana, 7 eclampsia.

DISTRITO DEL MERCADO

Matrimonios: Agapito Manrique con Higinia López.

Nacimientos: Varones, 3; hembras, 3. Defunciones: Ramona Alabau Alacru, 44 años, C. Meljla, traste 7, enteritis crónica; Ana María Caballer Minguet, 4 meses, C. Meljla, traste 7, atrepsia.

DISTRITO DE SERRANOS

Matrimonios, 0.

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 1. Defunciones: Mariano Salavert Bartual, ocho años, San Pedro Nolasco, 5, uremia.

Total: Matrimonios, 1; nacimientos, 21; y defunciones, 9.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del día siguiente.

TURNO TERCERO B. S. Francisco, 32.—D. V. Palacios Pi y Margall, 54.—Don Luis Vidal, San Vicente, 17.—D. Gonzalo Pastor, Hospital, 8.—Doña Julia Berenguer, P. Mercado, 73.—D. F. Torrens, Mar, 38.—D. Saturnino Villarroya.

POBLADOS MARITIMOS D. Leopoldo Cirrana, A. Puerto, 277. Don José Morales, J. Benlliure, 133.

TEATRALES

TEATRO DE APOLLO

Función extraordinaria

Gran verbena

Para esta noche, a las 10,30, la notable compañía Alba-Bonafé, pondrá en escena, por segunda vez, la comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández, «Los Campanilleros», y como hemos anunciado, en los entreactos y después de la función, hasta las dos, en el Café-jardín que estará espléndidamente adornado, se celebrará una gran verbena, en la que no faltará lo necesario para pasar una agradable velada: Concierto por una notable banda de música; el clásico manubrio para el «gargarrón»; concurso de mantones de Manila, con tres bonitos premios, que un jurado, compuesto por socios del Círculo de Bellas Artes, adjudicará a los tres mantones más artísticos que se presenten.

Terminará la velada, con una traca, confeccionada por Vicente Caballer de Gcedela.

El insustituible artista Carlos Cortina, se ha encargado del adorno, y la perfumería Parisina, además de perfumar el salón, obsequiará con un valioso premio, consistente en un hermoso estuche de tocador para el concurso de mantones y lindas tarjetas perfumadas a las señoras.

EL BANQUETE A MONTES

Por la hora avanzada en que acabó anoche el banquete que los admiradores de Montes le dedicaron, demoramos hasta mañana la publicación de la reseña de dicho acto celebrado con gran éxito en el café de La Democracia.

DEPORTES

CAMPO DEL ESPAÑA

Gimnástico F. C.—España F. C. (primeros equipos)

Hoy, a las seis menos cuarto de la tarde, tendrá lugar en el campo de los rjos, un interesante partido de fútbol entre los equipos arriba mencionados.

Teniendo en cuenta la forma en que actualmente se encuentra el club decano y sus recientes y brillantes exhibiciones, en las cuales ha demostrado la alta calidad de juego que posee y el entusiasmo de que da pruebas, son datos que claramente vienen a demostrar que posee un equipo formidable y un conjunto superior.

El España, dándose cuenta de la importancia de su contricante, con el cual tiene que contender, ha reforzado sus líneas con nuevos elementos, algunos de ellos desconocidos por la afición valenciana y varios procedentes de otros clubs de la localidad, que junto con los primitivos españoles, pondrán todo su entusiasmo para contrarrestar la técnica del Gimnástico, y así poder proporcionar un buen partido a los aficionados que acudan a dicho campo.

El Gimnástico alineará el siguiente equipo: Hurtado, Civera, Ventura, Marco, Marco (P.), Enrique, Pérez, Cañavera, Silvano, Bolás y Calvo.

El España, frente a este estupendo cuadro, formará el siguiente: Esteve, Simarro, Redondo, Hipólito, Romero II, Navarro II, Hernández, Riesco, Benito, Clavel, Calatayud, Giménez, Llaser y Ferrer. El despacho de localidades y entradas se efectuará hoy, de seis y media a nueve y media de la noche, en el domicilio oficial del España, situado en la calle de Sagunto, siendo los precios muy económicos.

El homenaje al equipier desconocido

Varios socios incondicionales del Valencia F. C. y amantes de la unión y disciplina, bases fundamentales para su engrandecimiento, han decidido en un momento de buen humor, organizar un banquete-homenaje en honor de un equipier símbolo, único que con su amateurismo y desinteresado afecto al club, cuyos colores debieran ser su mayor orgullo, pudiera ser el puntal firme sobre el que se asentara la prosperidad económica de este organismo.

El banquete se celebrará mañana, a las nueve de la noche en el restaurant Ripalda. Aquellos señores que deseen asistir podrán proveerse del respectivo ticket al precio de ocho pesetas, hasta las cinco de la tarde del mismo día, en el mostrador del citado restaurant.

PAIPORTA

C D Cortes, 1; Paiporta F. C. 2.

El pasado domingo tuvo lugar, en el vecino pueblo de Paiporta, un partido amistoso entre el Cortes y un equipo mixto local.

Durante el transcurso del match pudimos apreciar muy bonitas jugadas, en especial, por parte de los locales, que se entendieron a la perfección, obligando con sus avances combinados, a emplearse continuamente a la zaga forastera.

Como los locales vieron que no tenían enemigo, su juego, más que de match, fué una verdadera exhibición de buen fútbol, que el público celebró y premió con sus continuos aplausos.

Los dos goals del Paiporta fueron conseguidos, de forma admirable, por el extremo derecha, Calafraña, que está superando en forma por partido.

El de los forasteros, fué marcado por el medio derecha.

Se distinguieron: por el Paiporta, Serra, que tuvo una actuación admirable, acertando todos los avances forasteros; Pascual y Wilson II, que hicieron un buen partido, y Calafraña, que fué el mejor de todos; Valero, en lo poco que actuó, estuvo bien. Por el Cortes, el medio centro y el puerta.

El árbitro, bien.

Encuadernaciones

En la calle de Rubiols, número 4, se encuadernan toda clase de obras, por lujosas que sean, a precios económicos. También se encuadernan los folletines de EL PUEBLO, con tapas timbradas, a 2'25 pesetas

318 POR TELEGRAFO Y TELEFONO 318

BARCELONA

Suspensión del Orfeo Catalá

Ha regresado de Madrid el general Milans del Bosch. Descendió del tren en el apeadero de Gracia. El capitán general y demás autoridades le esperaban en la estación de Francia, donde se presentó el gobernador cuando comenzaban a retirarse las personalidades.

Denuncia

El ex ministro señor Roig y Bergadá ha presentado una denuncia por estafa, de 3.000 pesetas, contra el agente administrativo Adolfo Miró, procesado por otros delitos análogos.

Vista causa

Esta mañana ha continuado en la Audiencia la vista de la causa instruida por revelación de secreto de la Compañía de Tranvías.

Han declarado algunos testigos, y se ha celebrado un cargo. Se ha suscitado un incidente entre el abogado de la Compañía señor Bertrán y Musitu y un abogado que resulta complicado en este proceso.

A la una de la tarde se ha suspendido la sesión para continuarla esta tarde.

Las escuadras extranjeras

A las dos de la tarde han salido para Valencia nueve destructores ingleses. A última hora de la tarde saldrá con igual dirección un buque-tailler de la misma nacionalidad.

Mañana saldrá de este puerto el crucero norteamericano «Dale».

De regreso

Procedente de Mallorca ha regresado el fiscal del Tribunal Supremo don Galo Ponte, que en breve marchará a Madrid.

Huelga de limpiabotas

Una comisión de dueños de salones de limpiabotas ha comunicado al jefe superior de policía que los dependientes de estos salones se han declarado en huelga.

Choque de dos automóviles

En la Avenida de Alfonso XIII un automóvil chocó contra otro, resultando, a consecuencia del choque, dos mujeres y un hombre heridos graves.

Los chófers piden la revisión de aptitudes

La sociedad La Velocidad, que tiene más de seis mil asociados conductores de automóviles, ha dirigido al gobernador un escrito lamentando las excesivas sanciones y retrasos de carnet que a consecuencia de los accidentes viene realizándose, cuando en la mayoría de los casos se debe a ineptitud de los conductores, pues los exámenes que para la obtención de los carnets se les exigen son simulacros inútiles.

Ruegan se reorganice la circulación de acuerdo con las normas adoptadas en Madrid y otras grandes capitales de Europa, y que para la concesión de nuevos carnets se someta a los conductores a serios exámenes.

La «Gaceta»

Publica las siguientes disposiciones: Que las audiencias territoriales que tengan pendientes causas por depuraciones de la justicia municipal, procedan a su resolución inmediata ante las mismas Juntas.

Una circular aclarando que los alistados en los cupos de los reemplazos de 1922 y 1924 no pueden considerarse como haber servido en filas por no haber prestado servicio militar los de dichos cupos. Señalando para el día 31 de Agosto próximo para la elección de un vocal de la Junta Consultiva de Navegación entre los marineros embarcados.

«Diario de la Guerra»

Anunciando concurso para la provisión de una plaza vacante de intérprete en la subsecretaría del ministerio. Fijando la residencia en Madrid del general García Moreno.

En la Presidencia

Despacharon con el general Magaz los subsecretarios de Hacienda, Gobernación, Instrucción y Trabajo.

También despacharon con el presidente los señores Tauri y Bahamonde. En la Presidencia conferenciaron con varios generales los señores Cernuda, Montero, Rodríguez y Calvo.

El general Magaz estuvo despachando con don Alfonso desde las once hasta la una y cuarto. Dijo que le había dado cuenta de lo tratado en la Conferencia internacional acerca de la vigilancia marítima.

Fallecimiento del general Tovar

Ha fallecido en Madrid el teniente general don Antonio Tovar, ex senador, genilhombre y ex capitán general de Valencia.

Concesión de créditos

El Consejo de Estado ha informado favorablemente la concesión de créditos para pago de prima por embarque de carbón en la navegación de cabotaje y para la construcción de un pabellón destinado a la extinción del cáncer.

Vista causa ante el Supremo.

A las once de la mañana se reunió en el Supremo de Guerra y Marina la Sala de Justicia, para ver la causa instruida contra un moro y una mora, acusados de los delitos de asalto y robo.

Presidió el general Carbó, actuando como ponente el general Alcocer y como fiscal el general Piquer. Defendió al procesado el teniente de artillería don José Armijo, y a la mora el capitán de infantería don Fernando Meléndez.

El hecho ocurrió el 14 de Abril de 1923. Varios moros penetraron, a las diez de la noche, violentamente, en una cantina de Dar Drius, donde se hallaba la cantinera Inés Céspedes, su hija Isabel Mateo, de 19 años, y otra menor, que se escondió debajo de la cama.

En una habitación inmediata dormían otros hijos pequeños, y sobrinos de la cantinera.

Los asaltantes manipularon y se llevaron cuanto encontraron en la cantina, obligando a Isabel a que les siguiera. A los gritos de los niños, que se despertaron sobresaltados, acudió la patrulla de tropa, huyendo los moros con la joven.

Fueron perseguidos y se les hicieron numerosos disparos, sin consecuencias. Dos días después, la policía indígena detuvo al moro que se había ocultado.

La cantinera lo reconoció como a uno de los asaltantes.

A la mora se la detuvo como auxiliar de los asaltantes, pues se ocupaba en lavar la ropa de la cantinera y conocía muy a fondo cuanto había en la casa.

El Consejo de guerra de Melilla condenó al moro a la pena de cadena perpetua y absolvió a la mora.

El fiscal del Supremo consideró el delito incurso en el artículo 516 del Código penal, con las agravantes de nocturnidad y escalamiento, para pedir se condenase a ambos procesados a cadena perpetua.

El defensor de la mora solicitó se confirmara la absolución, y el defensor del moro argumentó, para demostrar que su patrocinado no tuvo participación en el hecho de autos.

La causa quedó concluida para sentencia.

La firma

Fomento: Disolviendo la comisión nombrada por real orden del 5 de Marzo de 1919, para estudiar la reversión del puerto de Pasajes y nombrando otra nueva, integrada por los señores que se mencionan.

Declarando exceptuadas del requisito de subasta, las obras del varadero de San Carlos de la Rápita (Tarragona).

Aprobando el reglamento para la instalación y explotación en los puertos y sus zonas anejas, de depósitos de combustibles líquidos.

Declarando de utilidad pública los trabajos hidrográfico-forestales proyectados en la sección 19 de la cuenca del río Segre.

Nombrando inspector general de ingenieros agrónomos a don Isidoro Agulló y Cantos.

Nombrando ingenieros-jefes de primera clase del mismo Cuerpo, a don Mariano Fernández Catín y a don José A. de Oteiza.

Idem ídem de segunda clase del mismo Cuerpo, a don Ramón Orozco Hidalgo, don Antonio M. de Acuña y don Juan A. Sinier.

Jubilando al interventor de línea del Estado, en la explotación de ferrocarriles, con categoría de jefe de Administración de tercera clase, a don Jesús Giménez Gómez.

Sin noticias de Marruecos

A las cinco de la tarde llegó el marqués de Magaz a la Presidencia.

Dijo que no había noticias, porque de Marruecos se reciben por la noche, y de la Península no hay nada.

Le dijo un periodista que se había recibido un telegrama de Barcelona, dando cuenta de haber sido clausurado el Orfeo Catalá.

—No sé—replicó el presidente—, no sé nada.

El periodista añadió: —También ha sido cerrado estos días un campo de fútbol.

—Sí—contestó Magaz—; pero fué por medida gubernativa.

Llegada de aviones

Aterrizaron en el aeródromo de Jetafe, procedentes de Portugal, doce aparatos militares que estuvieron en Lisboa. El viaje lo realizaron felizmente.

Han traído como pasajero, al capitán del ejército portugués, Leiquen.

Eniierros

Se verificó el entierro del teniente general Tovar, asistiendo representantes de don Alfonso, y los generales Weyler, Ardanza, Aizpuru y numerosas representaciones de todos los cuerpos.

También se celebró el entierro del contraalmirante Bernardino Gomáres, que se encontraba aquí accidentalmente. Asistieron numerosos elementos del ejército y la marina.

Las operarias de la Arrendataria de Tabacos

Visto el expediente instruido por la dirección general de Rentas públicas con motivo de una instancia de la Compañía Arrendataria de Tabacos, en solicitud de autorización para retribuir en determinada forma el tiempo dedicado por las operarias de las fábricas de tabacos a la lactancia de sus hijos y examinada la propuesta de resolución que ha formulado en dicho expediente la mencionada dirección general, se dispone lo siguiente:

Primero. Que con carácter general se entienda aclarada la prescripción segunda, del artículo noveno de la ley de Marzo de 1900, modificada por real decreto de 21 de Agosto de 1923, en virtud de la ley de 13 de Julio de 1922, en el

sentido de que a los efectos de aquella, la palabra «jornal» habrá de considerarse como equivalente a la retribución diaria que en cualquier forma perciba la obrera lactante como pago de su trabajo.

Segundo. Que se informe favorablemente la propuesta formulada en el expediente de referencia por la dirección general de Rentas públicas, pero sin el límite que la misma indica para la retribución del tiempo de trabajo que pierda la obrera por dedicarlo a la lactancia, siempre que este tiempo no exceda de una hora por jornada.

Herido misterioso

Procedente de la comisaría de Chamberí se condujo a la Casa de Socorro a Emilio Dueñas, de profesión pobre, para trasladarlo al campamento de las Yererías.

En el benéfico establecimiento le apreciaron una profunda herida en la cabeza. Durante el traslado a la Casa de Socorro, falleció.

Se ignora quién se la haya hecho. El juez ha ordenado se le practique la autopsia, y se realicen las diligencias necesarias para aclarar lo sucedido.

Crimen y suicidio

Granada.—Anoche a las doce se desarrolló una tragedia en el domicilio del conocido escritor Rafael Roldán Rodríguez, autor de la comedia «El hechizo de una criolla», estrenada con éxito en el teatro Lara, de Madrid.

A la indicada hora Roldán disparó un tiro contra su esposa, María González, de familia aristocrática, dejándola moribunda.

Inmediatamente volvió el arma sobre sí y se descerrajó un tiro, quedando muerto en el acto.

Se cree que el móvil fueron los celos.

Por una mujer

Manuel Martínez perseguía desde hace tiempo a la esposa de Vicente Valezuela proponiéndola abandonar a su esposo y se marchara a vivir con él.

La mujer rechazó siempre indignada las proposiciones del Manuel, comunicándose por último al marido, quien prohibió al Manuel que era íntimo amigo suyo, se presentara en su casa.

No obstante el Manuel siguió su persecución. Hoy se encontraron ambos hombres en el Retiro y el Manuel, después de unas palabras abofeteó al marido ultrajado.

Este loco de coraje le disparó varios tiros hirándole grave.

Junta de los Amigos del Arte

Se celebrará junta general de la Sociedad Española de Amigos del Arte. El secretario después de la lectura del acta de la anterior dió cuenta de las vacantes en la directiva, procediéndose a la elección de presidente, cargo vacante por fallecimiento del marqués de la Torreclilla.

Se designó para ocuparla al duque de Alba.

También se cubrió el cargo de tesoro, vacante por la muerte de Comillas nombrándose para ocuparlo, al marqués de Urquijo.

Manifestaciones de Magaz.

A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia Magaz, que manifestó a los periodistas que no había noticias de Marruecos hasta la noche.

Toro que se desmanda

Tarragona.—Al salir de la estación del Norte, se escapó un toro, metiéndose en una fábrica en construcción, produciendo el consiguiente susto a los obreros y transeúntes que allí se encontraban.

Después, el toro se internó por las calles. Un obrero resultó, con una cornada grave en el muslo derecho.

Durante el recorrido, varios individuos intentaron torrearlo, pero el toro les entraba bonitamente.

También resultó herida de gravedad una mujer.

Por fin, y después de larga correría, fué recogido por los vaqueros.

Varios consejeros del Crédito de la Unión Minera en libertad.

Bilbao.—El abogado Segismundo Ruiz recibió del Tribunal Supremo, para entregar en propia mano al juez que instruye la causa por suspensión de pagos del Crédito de la Unión Minera, el testimonio del acta concediendo la libertad provisional, bajo fianza, a varios consejeros de la citada entidad.

No obstante, quedan todavía en la cárcel, los consejeros Juan Nuñez y el marqués de Arcilona; a quienes el Supremo ha negado la concesión de iguales beneficios que a sus compañeros.

Horrorosa tormenta

Badajoz.—En el pueblo de Berlanga descargó una gran tormenta.

A seis kilómetros de la población las aguas se desbordaron por la carretera, arrasando los campos y arrastrando las mieses.

También quedaron inundados numerosos caseríos.

Las aguas penetraron en una casa habitada por una mujer, la que al ver la inminencia del peligro, se cogió a una escalera, siendo arrastrada por las aguas durante un trayecto de dos kilómetros, logrando al fin afianzarse al tronco de un árbol, de donde la salvaron varios vecinos.

Un rayo mató a una familia

Badajoz.—En el pueblo de Campillo de Llerena, el obrero Fernando Hernández, que se hallaba dedicado a las faenas del campo, con su mujer e hijos, fueron alcanzados por una chispa eléctrica, carbonizándolos.

Más tormentas

Sevilla.—Se ha desbordado el río Zúaga, alcanzando las aguas cinco metros sobre el nivel ordinario. Se han inundado catorce casas.

Republicanos en libertad

Sevilla.—El juzgado ha decretado la libertad del presidente del partido republicano, ex concejal Diego Martínez Barrio, y del conserje del círculo republicano, detenidos el sábado, con motivo de las declaraciones que prestaron dos obreros, a quienes se les ocuparon hojas.

La reunión del Directorio

A las nueve y media terminó la reunión del Directorio. El general Vallespina manifestó que las noticias de Marruecos eran satisfactorias.

Gran parte de la reunión dedicóse a examinar algunos de los puntos sometidos a la conferencia hispano-francesa.

Despacharon asuntos de Marina, Justicia, Hacienda, Fomento y Guerra.

Según comunica Primo de Rivera, un ayudante suyo marchará a Rabat para cumplimentar a Lyautey, y otro de este mariscal cumplimentará a Primo de Rivera.

Han comenzado los buques de guerra franceses a ejercer vigilancia en las costas de Marruecos.

Un buque de guerra español visitará en breve un puerto de la costa francesa marroquí.

La Conferencia hispano-francesa

Desde las once de la mañana hasta la una y media de la tarde, permanecieron reunidos en la Presidencia los vocales que forman la Conferencia hispano-francesa, presididos por el general Gómez Jordana.

A la salida, el secretario de la delegación francesa, señor Perier, manifestó a los periodistas que el pleno de la Conferencia había trabajado muy extensamente.

Añadió que la nota con el texto íntegro del acuerdo de ayer, no se facilitará mientras el Gobierno francés no dé su aprobación.

Se ha pedido telegráficamente, y creemos que podrá entregarse esta noche. Añadió que el marqués de Magaz había llevado esta mañana a don Alfonso el acuerdo en cuestión, para que lo conozca.

—Sólo falta, como digo, la aprobación francesa.

También confirmó la próxima venida a Madrid del señor Malvy, pero sin concretar ya fecha, porque éste depende de la interposición sobre Marruecos en la Cámara francesa.

El general Jordana manifestó también a los periodistas: —No hemos podido terminar nuestra labor, porque no se trata solamente de la vigilancia terrestre.

Hemos trabajado todos muy unidos, para resolver los asuntos sobre los indeseables y sospechosos, y otros extremos no menos interesantes.

Terminó diciendo que el jueves próximo volverá a reunirse el pleno de la Conferencia, para continuar el estudio de las cuestiones que han quedado pendientes.

Seguidamente se facilitó la siguiente nota oficiosa: «La comisión hispano-francesa ha celebrado, el 23 del corriente, a las once de la mañana, en la Presidencia del Directorio, su tercera reunión, presidida por Jordana.

Ha examinado determinadas cuestiones referentes a la aprobación del acuerdo firmado ayer, relativo a la vigilancia y a la supresión del contrabando marítimo.

Ha continuado igualmente el estudio de un proyecto de acuerdo, que habrá de conducir a la colaboración mutua y al establecimiento de una relación de contacto entre las autoridades de ambas zonas marroquíes.

Dicho acuerdo tenderá a la vigilancia recíproca en las fronteras terrestres de las dos zonas del tráfico de armas, municiones y viveres, así como a la represión de toda clase de manejos sospechosos.»

Manifestaciones de Jordana.

Cuando el general Jordana llegó esta tarde a la Presidencia dijo que no sabía si se reunirían los técnicos, pues aunque los navales han terminado ya sus trabajos, los terrestres han de preparar la labor para el pleno que se celebrará el jueves.

Interrogado por un periodista dijo que no podía facilitarse hoy el texto íntegro de los acuerdos, pues depende de lo que diga el embajador francés que espera un telegrama de su Gobierno.

No obstante las reservas naturales, declaró que los acuerdos marítimos se harán efectivos antes de que termine la Conferencia porque serán comunicados a las potencias, apreciando el alcance y calidad de los servicios fiscales y medidas adoptadas para ejercer la vigilancia en las costas.

Se confía que las demás potencias se darán por enteradas y no cree que surja ninguna clase de dificultades.

Continúan los técnicos y delegados examinando la cuestión de la vigilancia de Tánger y se confía que lograrán impedir siga siendo un nido de aventureros.

También se ocupan los delegados de los enlaces entre los Cuerpos de infantería indígena, asunto que tiene extraordinario interés y que es seguramente uno de los aspectos más importantes de la colaboración.

Los técnicos navales franceses y españoles se reunieron para ultimar algunas instrucciones y pequeños detalles.

El embajador de Inglaterra estuvo en la Presidencia conversando extensamente con Jordana.

El jueves, invitados por el embajador francés, asistirán a una comida Jordana, Servier y Aguirre de Cáster.

Los técnicos que estudian la vigilancia

terrestre se reunieron separadamente ocupándose de los trabajos preparatorios del pleno del jueves.

Antes de abandonar la Presidencia Jordana insistieron algunos periodistas sobre la publicación de la nota explicativa del acuerdo del sábado.

Insistió Jordana en que hasta obtener el consentimiento del Gobierno francés, no se dará a la publicación.

«Las dos únicas cosas que existen—añadió—, obran, una, en poder de don Alfonso, y otra en poder del Gobierno francés.»

MARRUECOS

De Ceuta

Zarpó el vapor «Cánovas del Castillo», que lleva a bordo muchos reclutas y fuerzas indígenas de Melilla.

De Melilla

Melilla.—Cuando se dirigía al campamento de Kandusi el teniente Luis Quijada, cayó del caballo, fracturándose una pierna.

La escuadrilla de bombardeo disolvió algunos grupos rebeldes, que al dispersarse, dejaron en el campo varios muertos y heridos.

Después lanzaron bombas sobre los sembrados, arrasando las cosechas de la cábila de M'Talza.

Parte de guerra

(Oficial.) Dos columnas, con efectivos de regulares, efectuaron una demostración ofensiva sobre Zadina Sensem.

El propósito era entorpecer a las concentraciones enemigas y batir núcleos de rebeldes, inmediatos a nuestras posiciones.

Ambos objetos se consiguieron. El enemigo quedó duramente castigado. Fueron incendiados, además, sus alcazares.

EXTRANJERO

El balance de los crímenes de Bougrat

Marsella.—Después de una semana entera de investigaciones, el jefe de Seguridad Robert, ha fijado como sigue el balance de los crímenes que pueden atribuirse al doctor Bougrat:

Cinco de Abril, muerte de la demimondaine Odette, con probable robo de sus alhajas.

Noche del 12 al 13 de Abril, muerte del gerente del bar Delorme.

Catorce de Abril, asesinato de Rumebe.

Catorce de Abril, tentativa contra el joyero Arletti, para robar 150.000 francos en alhajas.

Quince de Abril, tentativa de envenenamiento del comerciante Bonnet.

Veintuno de Abril, robo en el domicilio de una clienta, señorita Cantel.

Los magistrados tratan de fijar el presupuesto del doctor Bougrat a partir del día en que comenzó a relacionarse con Andrea Audibert, que data de un año.

En los cuatro últimos meses, el doctor, que no tenía más ingresos que los de su clínica, gastó en favor de Andrea más de 40.000 francos en alhajas y objetos de lujo.

Entre los regalos que su amiga recibió de él figuran un abrigo de pieles de seis mil francos, una sortija con un solitario de ocho mil francos y otra joya de dos mil francos.

Al Robert, jefe de Seguridad, ha recibido una declaración sobre la actitud de Andrea Audibert, la amiga de Bougrat, entre la fecha de la detención del doctor y el descubrimiento del cadáver de Rumebe.

Según dice el testigo, cuya personalidad se reserva, Andrea Audibert no ignoraba lo que contenían los escondrijos del gabinete, y lo demuestra el cuidado que se tomaba en la limpieza del laboratorio, llevando lejos de la casa los detritus que recogía. Opina el testigo que alguien ajeno a la casa debía también visitarla entrevistándose frecuentemente con Andrea.

Herencia de un comediante.

Londres.—El comediante Alfredo Ilster que murió en Madrid en el mes de Mayo, al volver de una visita a Algeciras, ha dejado una fortuna de 38.000 libras esterlinas.

El mariscal Joffre, enfermo.

París.—El mariscal Joffre se halla ligeramente indispuesto a consecuencia de una angina.

El estado del enfermo no inspira inquietud.

De Tánger

Tánger.—Noticias de fuente indígena, dicen que Abd el Krim, ha encarecido en las mazmorras de Achar, a doce cañes yebalos, por no mostrar la energía precisa en los ataques que ordenó en la región de Benkarrik.

De Fez

Fez.—La comisión parlamentaria fué recibida por el sultán, presentándole Lyautey. El sultán dirigió la palabra a los parlamentarios, afirmando la seguridad de que la acción protectora de los franceses hará cesar la presión de los rifeños rebeldes, que serán expulsados en plazo breve.

Declaraciones de Painlevé.

París.—Interrogado por un periodista, al salir del Congreso celebrado esta mañana en el Eliseo, Painlevé declaró que nada había acerca del proyecto que se atribuye al Gobierno sobre la suspensión de la inmunidad parlamentaria, para determinados comunistas que se han distinguido estos días por sus excesos en la Cámara.

Painlevé insistió en afirmar que en lo

que concierne a este asunto, la justicia si que su trámite y decidirá cuanto haya lugar para el cumplimiento de las sentencias.

Reunión del Gabinete francés

París.—El Consejo de ministros ha aprobado las medidas tomadas por el presidente del Consejo de acuerdo con el ministro de Negocios Extranjeros, en vista de la ejecución de la evacuación del Ritur, cuyas operaciones deben comenzar en próximo plazo.

La sesión de hoy en la Cámara francesa sobre Marruecos y los comunistas.

París.—La sesión en la Cámara francesa esta tarde, ha tenido especial importancia.

Ha habido el gentío de los grandes días que llenaba todos los escaños y tribunas, desde minutos antes de la hora de empezar.

Apenas abierta la sesión Painlevé tomó la palabra.

En medio de un imponente silencio, el presidente del Consejo expone en sus palabras la situación actual en Marruecos, y añade:

«Ante el ataque de los rifeños qué era preciso hacer? ¿Evacuar? ¿Consentir el asesinato de todos los hombres y mujeres que allí tenemos?»

Se nos reprocha que no hemos hecho nada por la paz. A esto contesto que jamás hemos pensado penetrar en el Rif. No tenemos otro deseo que colaborar en el restablecimiento de la tranquilidad y tales seguridades las hemos comunicado a los emisarios de Abd el Krim.

El presidente del Consejo añade que no hay inconveniente alguno en que las condiciones

De la escisión del "cartel"
Paris.—Varias importantes federaciones socialistas de los departamentos se han pronunciado en favor de la cesación de la política de apoyo al Gobierno.

El "cartel" de las izquierdas disuelto
Paris.—Después del "referendum", donde se aprobó por el grupo parlamentario socialista la moción denunciando la política de apoyo al "cartel" de las izquierdas, no se ha llegado todavía a adoptar resolución definitiva.

En el debate de hoy en la Cámara, el diputado León Bodal denunció el acuerdo adoptado en el nuevo Referendum por el que terminan las relaciones de los socialistas con la política del Gobierno.

También se trató de otra moción del socialista Morel, y otra, por la que se dice que no se trata de una ruptura inmediata con el Gobierno, sino simplemente de recabar la libertad de acción del partido socialista en la próxima discusión.

Además, se presentaron en la sesión, otras dos mociones: una de ellas, de Renaudel, que preconizaba también la cesación de la política de apoyo al Gobierno, y la proposición de Auyol, favorable al concierto de la política de apoyo, aunque condicionándola.

Coolidge prepara su verano.

Nueva York.—El presidente Coolidge, ha abandonado la Casa Blanca, con el fin de trasladarse a su residencia veraniega.

Proposiciones de paz de Abd-el-Krim?

London.—Con todo género de reservas corre el rumor, de que según informes de fuente inglesa, procedentes de Tángier, Abd el Krim ha hecho, por mediación de un personaje político muy conocido por su competencia en asuntos marroquineses, proposiciones de paz, que serían aceptadas por Francia.

Viaje de instrucción

Paris.—El claustro de la Facultad de Medicina, ha recibido a 406 médicos americanos, que se encuentran actualmente en viaje de estudios.

Próximo debate en la Cámara de los Comunes

London.—Un periódico dice que se entablará en la Cámara de los Comunes un gran debate, sobre el problema de seguridades.

Comenzará la sesión mañana miércoles.

Las maniobras de la aviación inglesa

London.—El sábado, las fuerzas aéreas británicas ofrecerán al público, en el aeródromo de Aston, el espectáculo de sus grandes maniobras.

Treinta y seis aeroplanos, formando cuatro escuadrillas de bombardeo, efectuarán diversas evoluciones ordenadas por telefonía sin hilos.

En el campo se establecerán potentes allavoces para que el público oiga las órdenes, al mismo tiempo que vea cómo se ejecutan.

El mismo periódico añade que dentro de tres años serán 72 los aeroplanos que harán demostraciones análogas.

La aeronáutica de guerra inglesa no revelará al público los recursos de que dispone.

Vuelco de un camión.—75 heridos.

Dresde.—Volcó un camión automóvil que conducía un centenar de viajeros. Resultaron 75 heridos, incluso 23 graves.

NOTICIAS

Una comisión de la Institución para la Enseñanza de la Mujer, cumpliendo lo acordado por la junta de la misma, entregó el pasado domingo a la ilustre señora doña Natividad Domínguez de Roger, las insignias de la condecoración de Alfonso XIII con que fué agraciada por el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, adquiridas por suscripción pública, y un artístico pergamino justificativo de dicho acuerdo.

Telegramas en depósito el día 21: Hija Joaquín Pujol, Sagunto; Anar Mercado, 68; Abelo Barberá, Baja, 7; Luis Alonso, Sorní, 25; Luis Fontán, San Martín, 1; Lonis Sopena, Conde Salvaterra; Luisa Cajorro de Balaster, Montornés, 1; Buñter, Hernán Cortés, 29; Luis Pérez, Pelayo, 4, 1.º; Posada Velela Saturio; Cano Giner.

Telegramas en depósito anteayer: María Luisa Alvarez, Ciscar, 35; Pilar Martínez, Embañ, 13; A. Bodi, Luis Linares, P. Tetuán; Juan Puig, Puerto Rico; Rafael Fernández, San Vicente, 263; Fama Vilami; Gascaño; Montserrat; Félix Giménez, Colón, 56; Dolores Botella, Jesuitas, 17.

En el día de ayer: Maderas; Genovés; Georoi, C. Burjast, 1; Catalá Navarro, Paz, 26; Pedro Sendel, Enseñanza, 2; Rebeuh Ambod, Lista Correos; Josefa Abad, Jordana, 2; Carmen Caget, Teatro Principal; Francisco Reverter, Pi y Margall, 1; Soriano, Gonzalo Nogués; Zuazagoitia; Vicente Fuentes.

Se convoca a los señores médicos colegiados a la reunión que se celebrará mañana jueves, a las seis de la tarde, en el local del Colegio Médico, Mar, 35, para la clasificación de patentes.

¿Le Picala Piel o Siente Quemazón?

El Ungüento Cadum hace cesar la quemazón y picazón al instante. Produce un efecto calmante y cicatrizante asombroso cuando se aplica sobre la piel irritada o inflamada. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que durante años han estado sufriendo de eczema, acné (barros), granos, forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, almorranas, quemazón, sarna postemillas, escaldadura, sarpullido, costras, así como en heridas, cortaduras, arañazos, lastimaduras. 2 Plas.

Los convalecientes neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfo-Glicol-Kola Doménech. Pí dase en todas las farmacias.

Ayer zarpó de nuestro puerto la escuadrilla de destroyers que se hallaba anclada en el mismo.

Feliz viaje les deseamos a los marinos británicos.

La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará esta tarde, a las tres, en su chalet de la playa de Levante, tirada extraordinaria, en la que se adjudicará una hermosa copa de plata.

En LAS BARCAS, exposición de higiene contra POLILLA y toda clase de insectos, propios de la temporada; las marcas más acreditadas y procedimientos más nuevos.

GORROS PARA BAÑO.—Clausoles, BAZAR MEDICO, San Vicente, 6.

«La huerta valenciana» vende docena de pañuelos a 1,50 pesetas.—Véase el anuncio en la última plana.

El soldado José Francisco Revuelto Malvar, con destino en la Base de Hidros del Atalayón, solicita madrina de guerra.

SUCESOS

Aeroplano que reanuda el vuelo

Efectuado el cambio de motor, reanudó el vuelo el aeroplano de la Compañía Latecoere «F. Alex», que, como recordarán nuestros lectores, aterrizó hace pocos días en la playa de Nazaret.

Dicho aparato ha salido pilotado con dirección a Alicante, por el jefe del campo de aviación de la expresada capital, señor Catín.

Atropello. Al atravesar la calle de Gibraltar, tuvo la desgracia de ser atropellado por un coche, conducido por Francisco Medina Gramaje, la niña de cinco años, Josefina Tomás Cervera, habitante en dicha calle, 27, 1.º

Conducida al dispensario de Ruzafa, fué atendida convenientemente, apreciándosele contusión en el abdomen y erosiones en el codo derecho, de pronóstico reservado.

Desgracia. La niña de 29 meses, Amparo Mateu Camarasa, habitante con sus padres en la calle de la Soledad, 5 y 7, cuarta puerta, se encontraba sentadita en un pedáneo de la escalera, jugando con otra amigueta, cuando un perro arrojó a la criatura.

Al oír los lloros su madre, acudió en su auxilio, conduciéndola al dispensario de la Glorieta, donde el médico de guardia le curó el hundimiento del parietal izquierdo, lesión que le fué calificada de pronóstico grave.

Caída. En el mismo dispensario, fué atendido el joven de 21 años, Juan Ferrando Meli, sastre, habitante en la calle de San Bult, 29, bajo, que al pretender coger una cajita de un tejadillo del corral subido a una escalera, se cayó de ésta, ocasionándose una herida contusa de forma estrellada, en la región occipital, que interesa el cuerpo cabelludo y probable fractura del cráneo.

Pronóstico grave.

Accidentes del trabajo.

Francisco Benloch Roselló, de 40 años de edad, casado, jornalero, domiciliado en la calle de Serrano, 42 (Cabañal), tuvo la desgracia de que estando trabajando ayer mañana en el mueble de Madera, le cayesen varios tablones, que le produjeron una herida contusa de cuatro centímetros de extensión, en la cara plantar del dedo gordo del pie izquierdo y varias escoriaciones y contusiones en el dorso del mismo pie.

El Benloch fué asistido en la Casa de Socorro del Puerto, habiendo sido calificado su estado de grave.

También fué atendido en el mismo

dispensario que el anterior, el obrero Manuel Bellver Castelló, de 54 años, habitante en la calle de Escalante, 71, bajo, que trabajando, se produjo con un tablón, una contusión de segundo grado en el tercio superior de la pierna derecha, y escoriaciones en la pierna y muslo del mismo lado.

Pronóstico menos grave.

Detención importante.

La policía ha detenido a un individuo llamado Andrés Rosalén, de 32 años, como presunto autor de la muerte violenta del carretero Vicente Antequera Capilla, hecho ocurrido en la carretera de Catarroja, el 21 de Mayo de 1923.

El detenido, sujeto de pésimos antecedentes, ha sido puesto a disposición del juzgado de guardia, habiendo pasado las diligencias al juzgado de San Vicente

Vida municipal

En cumplimiento de lo que preceptúa el artículo 295, en relación con el 298 del Estatuto municipal, y párrafo 2.º, del artículo 5.º del real decreto de 23 de Agosto último, se pone de manifiesto por plazo de ocho días hábiles, a contar desde hoy, en la secretaría municipal, sección Mejoras de Valencia, y durante las horas de oficina, la memoria y presupuesto extraordinario aprobado por la Comisión Permanente, en sesión de ayer, advirtiendo que durante dicho plazo podrán formularse ante el Ayuntamiento, cuantas reclamaciones u observaciones se estimen convenientes por los vecinos y entidades interesados.

Valencia 23 de Junio de 1925.—El Alcalde accidental, Torrén.

Recaudado anteayer por arbitrios: Matadero general, 5728,21 pesetas. Idem Grao, 504,14. Idem Cabañal, 231,21. Idem Benimámet, 15,90. Estaciones sanitarias, 387,16. Análisis y examen substancias, 347,64. Circulación rodada, 750. Extraordinarios, 354,80. Bebidas, 2294,40. Total, 10613,46.

En el día de ayer: Matadero general, 3765,84. Idem Grao, 418,21. Idem Cabañal, 201,35. Idem Benimámet, 60,70. Estaciones sanitarias, 790,58. Análisis y examen substancias, 522,34. Circulación rodada, 250. Extraordinarios, 541,60. Bebidas, 4189,10. Total, 10739,72.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás de la casa L. Connolly y Co. LIVERPOOL.

Subasta del día 22 NARANJA Ofrecidas 8.100 cajas. Un poquito más flojo. Demanda regular.

CEBOLLA Babosa: 4s a 7. 5s de 5 a 9. 6s de 6 a 6,9. Floja demanda.

TOMATES De 20 a 28. Regular.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás de la casa The Manchester Fruit Brokers Limited. MANCHESTER.

Subasta del día 23 Ofrecidos los cargamentos de los vapores «Eros» y «Marx».

NARANJA Mercado de tres a cinco chelines más bajo.

CEBOLLA Babosa: 4s de 6 a 6,5. 5s de 6,6 a 9,3. General: 4s de 6 a 6,5. 5s de 7,6 a 8.

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton de la casa Goodwin Simons Ltd. LIVERPOOL.

Subasta del día 22 NARANJA Primera y segunda condición: 300s de 24,6 a 31. Mayoría de 28 a 30, 360s de 24 a 34. Mayoría de 26 a 31,6. 504s de 22 a 34. Mayoría de 28 a 30. 240s de 24 a 32.

CEBOLLA Babosa: 4s de 6 a 6,5. 5s de 6,6 a 9,3. General: 4s de 6 a 6,5. 5s de 7,6 a 8.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás de la casa L. Connolly y Co. LIVERPOOL.

Subasta del día 22 NARANJA Ofrecidas 8.100 cajas. Un poquito más flojo. Demanda regular.

CEBOLLA Babosa: 4s a 7. 5s de 5 a 9. 6s de 6 a 6,9. Floja demanda.

TOMATES De 20 a 28. Regular.

Ultimas publicaciones de la Editorial Sempere
EUGENIO D' ORS
EL MOLINO DE VIENTO
LUIS PIRANDELLO
EL MANTÓN NEGRO
VOLUMEN: CUATRO PESETAS
De venta en todas las librerías, bibliotecas de las estaciones y kioscos

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás de la casa B. y J. Shaw. HULL.

Subasta del día 22 Ofrecido el cargamento del vapor «Hekia».

NARANJA Sanas: Segunda condición: De 24 a 29. Mayoría de 25 a 27. Tercera condición: De 21 a 24. De 13 a 21. Mayoría de 15 a 16.

TOMATES De 24 a 25.

CEBOLLA Babosa: 4s de 6 a 6,6. 5s de 8,3 a 8,9.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás de la casa The Manchester Fruit Brokers Limited. MANCHESTER.

Subasta del día 23 Ofrecidos los cargamentos de los vapores «Eros» y «Marx».

NARANJA Mercado de tres a cinco chelines más bajo.

CEBOLLA Babosa: 4s de 6 a 6,5. 5s de 6,6 a 9,3. General: 4s de 6 a 6,5. 5s de 7,6 a 8.

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton de la casa Goodwin Simons Ltd. LIVERPOOL.

Subasta del día 22 NARANJA Primera y segunda condición: 300s de 24,6 a 31. Mayoría de 28 a 30, 360s de 24 a 34. Mayoría de 26 a 31,6. 504s de 22 a 34. Mayoría de 28 a 30. 240s de 24 a 32.

CEBOLLA Babosa: 4s de 6 a 6,5. 5s de 6,6 a 9,3. General: 4s de 6 a 6,5. 5s de 7,6 a 8.

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás de la casa L. Connolly y Co. LIVERPOOL.

Subasta del día 22 NARANJA Ofrecidas 8.100 cajas. Un poquito más flojo. Demanda regular.

CEBOLLA Babosa: 4s a 7. 5s de 5 a 9. 6s de 6 a 6,9. Floja demanda.

TOMATES De 20 a 28. Regular.

Mayoría a 21. Tercera condición: 300s de 22 a 24,6. Mayoría de 16,9 a 17. 360s de 21 a 24. Mayoría de 18,3 a 19. 504s mayoría de 21 a 22. 240s mayoría de 14,9 a 16,9.

CEBOLLA De Valencia: 4s a 7. 5s de 7 a 8,6. Mayoría a 8. 6s de 6,6 a 6,9.

CEBOLLA De Gandia: 5s a 9. 6s a 6,9.

TOMATES 40 m.m. de 19,9 a 25. Mayoría de 20 a 22. 45 m.m. de 20 a 28,6. Mayoría de 21,6 a 24. 60 m.m. a 22,6. El vapor «Valborg», llegado.

Mercados arroceros Información de Arroces Luch, S. A. NACIONALES Junio 23.

Primera, 74. Selecto, 77. Especial, 79. Brillante, 79. Victoria, 120. Amposta, 22.

Primera, 78. Selecto, 76. Especial, 78. Cullera, 22.

Primera, 78,50. Selecto, 76,50. Especial, 78,50.

Precios por 100 kilos con envase sobre vagón procedencia aumentando una peseta si bordo Valencia, Amposta (puerto de San Carlos) ó Cullera. EXTRANJEROS Colonia, 18.

Bassin glacé, a 17,6. Siam Patna, a 24,9. Java, a 28,4. Hamburgo, 18.

Java, a 31. Burma, núm. 2, a 13,4. Copenhague, 14.

Italiano, a 289 liras. Bassein, a 23,6 sh.

CAMBIOS

Table with exchange rates for Francos, Idem suizos, Idem belgas, Litras, Libras, Dolares, Marcos.

VALORES COTIZACIONES NES

Table with financial data: Deuda perpetua 4 por 100 Interior, 1919 y estampillado, Serie F, D, C, A, G y H, 100 y 200, En diferentes series, Serie F, D, C, B, A, G-H, 100-200, En diferentes series, Cédulas Banco Hipotecario, 100 y 500, 4 por 100, Cuinquenta, al cinco id., De id. al seis id., Deuda amortizable 5 por 100 1920, Serie F de 50 mil ptas., D, C, B, A, 500, En diferentes series, Ptas. nominales negociadas, Efectos públicos españoles, 4 0/0 Interior, 5 0/0 amortizable, Diputación, Obligaciones Tesoro, Valores comerciales, Os. F. Norte, Sociedad Aguas Potables, Os. tranvías y Is. Valencia.

VALORES COTIZACIONES NES

Table with financial data: Deuda perpetua 4 por 100 Interior, 1919 y estampillado, Serie F, D, C, A, G y H, 100 y 200, En diferentes series, Serie F, D, C, B, A, G-H, 100-200, En diferentes series, Cédulas Banco Hipotecario, 100 y 500, 4 por 100, Cuinquenta, al cinco id., De id. al seis id., Deuda amortizable 5 por 100 1920, Serie F de 50 mil ptas., D, C, B, A, 500, En diferentes series, Ptas. nominales negociadas, Efectos públicos españoles, 4 0/0 Interior, 5 0/0 amortizable, Diputación, Obligaciones Tesoro, Valores comerciales, Os. F. Norte, Sociedad Aguas Potables, Os. tranvías y Is. Valencia.

Ptas. nominales negociadas

Table with financial data: Efectos públicos españoles, 4 0/0 Interior, 5 0/0 amortizable, Diputación, Obligaciones Tesoro, Valores comerciales, Os. F. Norte, Sociedad Aguas Potables, Os. tranvías y Is. Valencia.

descanso tras un día pródigo en peripecias. Alejo abrió tímidamente la puerta y penetró en la celda del «starets», que yacía en su atad. No había nadie más que el padre Paisius, leyendo el Evangelio delante del muerto, y el joven novicio Porfirio, extenuado después de la conversación de la noche anterior y de las emociones del día, dormía, con el sueño profundo de la juventud, acostado en el suelo, en la habitación contigua. Aun cuando el padre Paisius había oído entrar a Alejo, no volvió siquiera la cabeza. Alejo se arrodilló en un rincón y empezó a llorar. Rebosaban en su alma las sensaciones confusas, sucediéndose en una especie de movimiento giratorio uniforme. Cosa extraña: experimentaba, sin sorpresa, una sensación de bienestar. Contemplaba de nuevo al muerto, a quien tanto quería, pero sin la piedad desconsolada y dolorosa de la mañana. Al entrar cayó de rodillas delante del féretro, como en un santuario, y, sin embargo, la alegría inundaba su alma. El aire fresco penetraba por la ventana abierta. «Habrá aumentado el hedor, cuando se han decidido a abrir», pensó Alejo. Mas no le causaba ya ni angustia ni cólera esa idea de la corrupción. Empezó a orar, en voz baja, y pronto se dio cuenta de que lo hacía casi maquinalmente. Se encendían en su imaginación las sensaciones de la jornada, pero fugazmente, como fuegos fatuos. A pesar de todo, llenaba su alma una seguridad, una paz, de las que tenía plena conciencia. Tan pronto oraba lleno de gratitud y de amor, como pensaba en otra cosa, olvidando la oración y hasta el motivo que la había interrumpido. Prestó atención a la lectura del padre Paisius, pero acabó dormitando, extenuado... «Y al tercer día hicieron unas bodas en Caná de Galilea; y estaba allí la madre de Jesús. Y fué también llamado Jesús, con sus discípulos, a las bodas.» «Las bodas? (Esa idea revoloteaba en la mente de Alejo.) ¡También ella es dichosa!... ¡Ha ido a una fiesta!... ¡Seguramente no entregará a un arma su solución! ¡Aquella fué tan sólo una palabra imprudente! ¡Perdonemos siempre las palabras imprudentes: aportan consuelo al alma!... ¡Sin ellas el dolor sería insostenible! Rakitin se fué por aquel callejón... En cambio, la carretera ancha, recta, cla-

ra, cristalina, con el sol resplandeciente allá en el horizonte... ¿Qué leen? «Y faltando el vino, la Madre de Jesús le dijo: «Vino no tienen.» Oyo Alejo. «¡Ah, sí! No he oído el principio; es una lástima; me gusta este párrafo: las bodas de Caná, el primer milagro... ¡Qué hermoso milagro! Fué consagrado a la alegría, no al dolor... «El que ama a los hombres también ama su alegría...» Esto repite el difunto a cada momento: era una de sus ideas principales... «No se puede vivir sin alegría—dijo Demetrio—. Todo cuanto es verdadero y hermoso respira siempre perdón;» también decía eso... «Y dicele Jesús: «¿Qué tengo yo contigo, mujer? ¿Aún no ha venido mi hora.» Su madre dice a los que servían: «Haced todo lo que os dijere...» «Procurad alegría a gentes muy pobres... Muy pobres por cierto, ya que hasta en sus bodas faltó el vino... Cuentan los historiadores que alrededor del lago de Genesareth y en la región contigua estaba disminuida entonces la población más misérrima que pueda imaginarse... Y su madre, de corazón grande, sabía que no sólo había venido a cumplir su misión sublime, sino que participaba de la alegría ingenua de las gentes sencillas é ignorantes que le invitaban cordialmente a sus humildes nupcias. «Aún no ha llegado mi hora.» Habla con una suave sonrisa (debí de sonreírle tiernamente). En realidad, ¿puede haber venido a la tierra para multiplicar el vino en unas bodas pobres? Mas hizo lo que ella le pedía... «Díceles Jesús: «Henchid estas tinajuelas de agua.» E hicieronlas hasta arriba. Y díceles: «Sacad ahora, y presentad al maestralesala.» Y presentáronle. Y como el maestralesala gustó el agua hecha vino, que no sabía de dónde era (mas lo sabían los sirvientes que habían sacado el agua), el maestralesala llama al esposo. Y dícele: «Todo hombre pone primero el buen vino, y cuando están satisfechos, entonces lo que es peor; mas tú has guardado el buen vino hasta ahora...» «Pero qué pasa, Señor? ¿Por qué se mueve la habitación? ¡Ah, sí!... Son las bodas, el casamiento... ¡Claro está! He aquí a los convidados, a los jóvenes esposos, a la multitud alegre y... ¿Dónde está el prudente maestralesala? ¿Quién es? La

que no la rechazará: tú mismo me pediste el dinero! Y le arrojó el billete. «¡Claro es que lo acepto!—replicó, visiblemente contrariado, pero tratando de ocultar su confusión—¡Yo voy a las ganancias! ¡Los tontos existen en provecho de los listos! «¡Calla, Rakitka! ¡No van contigo mis palabras! ¡Tú no nos quieres! «¿Qué falta me hace?—dijo, brutalmente. Esperaba haber cobrado sin que lo supiera Alejo, cuya presencia le causaba vergüenza y disgusto. Hasta entonces, hábilmente, había halagado a Grushinka, dominado por los ataques mordaces de ella. Pero estaba furioso. «¿Qué habéis hecho por mí los dos para que os quiera? «¡Ama desinteresadamente, como Alejo! «¿Cómo y en qué momento te ha demostrado ese amor? ¡Cuánta tontería!... Grushinka, de pie en medio del salón, gritó con calor, muy exaltada: «¡Calla, Rakitka; tú eres incapaz de comprendernos! ¡Te prohíbo que me tutees! ¿Quién te autoriza a esa familiaridad? ¡Sentate en un rincón! ¡Oye, Alejo: quiero confesarme a ti sólo, quiero que sepas quién soy! ¡Quería perderte, estaba decidida a ello, hasta el punto de haber sobornado a Rakitin para que te trajera a mi casa! ¿Qué pasó por mí? Tú ignorabas mis sentimientos, te apartabas, pasabas por mí lado bajando los ojos. Mi interés hacia ti era tan grande, que a todos preguntaba noticias tuyas. Aun creyendo que me despreciabas, que ni siquiera te dignabas mirarme, me perseguía tu imagen. «¿Por qué temer a ese muchacho?», me pregunté. «¡Quiero perderlo! ¡Gozaré devorándolo! ¡Estaba exasperado! ¡Ten por seguro que nadie, aquí, se atrevería a faltar al respeto a Agripina! ¡Sólo a un viejo he vendido mi cuerpo: a nadie más! ¡El Malo, nos ha unido! ¡Concebi mi plan para perderte: serías mi presa, un juego para mí. ¡Y a la detestable criatura que fraguó ese propósito has llamado hermana! ¡Ahora, ya, vuelve mi seductor: espero sus noticias! ¡Hace cinco años, cuando Cosme me trajo aquí, me escondía yo para que nadie me viera ni me oyes: no sabes lo que era en mi vida mi seductor! ¡Lloraba como una tonta! «¿Dónde estará el monstruo?», gritaba, sin poder

conciliar el sueño. «¡Oh, cómo me vengaré si lo encuentro algún día! ¿Quién sabe si se burla de mí en este instante, en brazos de otra mujer? ¡Mi venganza será terrible! Y así, en la obscuridad, acostada, me destrababa el corazón. «¡Me vengaré!», repetía, pensando en mi impotencia ante sus burlas y su olvido. Algunas veces, presa de ataques nerviosos, caía de la cama, ahogándome en llanto. ¡Cobré odio a todos! Reuní dinero; me endurecí; recobré fuerzas; pero nada conseguí para recobrar la razón. Ahora, me hace cinco años, grito y lloro y recomino los dientes, de noche, cuando nadie me oye, clamando venganza. Me crees, ¿verdad, Alejo? Inopinadamente, hace un mes, recibí una carta suya, anunciándome su llegada: ha envidiado y quiere reconciliarse conmigo; la lectura de su carta me ahogaba. «Seré tan baja, tan vil, que me arrastre a sus pies, como un perro castigado, como una culpable, si me llama? «Seré tan indigna que correré a su lado? «Me siento vacilar! La cólera se ha apoderado de mi alma, durante estas últimas semanas, con más violencia aún que hace cinco años! Te confieso estas intimidades, Alejo, para que conozcas las causas de mi desesperación y de mis actos. ¡Demetrio no ha sido para mí más que un pasatiempo! ¡Callate, Rakitka! ¿Qué sabes tú? Antes de que llegáseis, esperaba, pensaba en el porvenir: es imposible que os pueda revelar el estado de mi alma. ¡Te puedo revelar el estado de esa serpiente, Alejo, que pidas perdón a esa serpiente, en mi nombre, por lo ocurrido anteayer: que no me guardes rencor! ¡Nadie es capaz de comprender lo que pasa por mí en este instante! ¿Quién sabe si confiaré a un arma la solución? Incapaz de contenerse, Grushinka se interrumpió, ocultó el rostro entre sus manos y se echó sobre el sofá, sollozando como una niña. Alejo, acercándose a Rakitka, le dijo: «¡Miguel, te ha ofendido ella, pero no le guardes rencor! ¿La has oído? No es justo pedir a un alma mayores tormentos: seamos misericordiosos. Alejo pronunció estas palabras con irresistible ímpetu, y era tal su ansiedad de efusión que las hubiera pronunciado aun estando solo. Rakitin lo miró irónicamente. «¡Hombre de Dios, me acriblas con los proyectiles de que te ha llenado la

Línea regular de vapores fruteros rápidos

Para Rápido Unido y Continente admitiendo carga general. PARA BRISTOL Y CARDIFF El vapor

cargará el día 27 de Junio PARA AMSTERDAM El vapor

cargará el 27 de Junio. PARA MANCHESTER El vapor

cargará el 27 día de Junio. PARA LONDRES El vapor

cargará el 27 de Junio. Consignatario: VICENTE DAUDÍ Pintor Borolla. 14. Teléfono 1509. En el Grao: DUTRÓS Y CARSI Avenida del Puerto

Línea regular de vapores

PARA AMSTERDAM El vapor Tellus

cargará el día 27 de Junio Consignatario: Isidoro Ries Colón. 88. Valencia

Línea regular de vapores

entre España y Noruega DIS AB SPANSEKELINJER

El vapor Santa Cruz

Cargará en este puerto sobre el 25 de Junio. Con destino a BERGEN, OSLO y demás puertos de Noruega.

Consignatario: Sucesor de Enberg y Compañía, Contramuelle, 13, Grao-Valencia.

Bombas para elevar aguas

Una marca «Alexanders» para 1.000 a 1.500 litros, en buen uso y buenas condiciones de precio. Otras de 1.500 a 2.000 litros, de pistón. Razón: Vigomar, Agencia Oficial Ford, calle de Don Juan de Austria, número 82.



Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los sábados a las cinco de la tarde El vapor

CARDUCCI

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado día 27 de Junio a las tres de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

BILETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA. Se previene a los señores viajeros que deben ir provistos del correspondiente pasaporte y de un salvoconducto de la Jefatura de Policía, y los que se embarquen para Marsella deben además ir provistos de un certificado médico acreditando haber sido recientemente vacunados contra viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE: En Valencia: a D. Isidoro Ries, calle Colón, 68 En el Grao: a D. Eugenio Dasi, Muelle, 11

Hijo de José Aguirre Matiol CONSIGNATARIO

Compañía Marítima del Nervión

Servicio bimensual fijo para HABANA, SANTIAGO DE CUBA y NUEVITAS

Saldrá de este puerto alrededor del 25 del corriente mes, el rápido vapor clasificado en primera categoría A & I del Lloyd.

MAR BLANCO

admitiendo carga para los arriba mencionados puertos y para los de Sagua, Caibarien, Puerto Padre, Chaparra, Guantánamo, Cienfuegos y Manzanillo, con transbordo en Santiago de Cuba, librando conocimiento a flete corrido, con transbordo en Santiago de Cuba.

19 PIEZAS!!

Seis vasos para agua - Seis vasos para vino Seis vasos para licor - Un jarro de regalo = Todo por 750 pesetas =

CASA VICENT, Flasadors, 13, y VIUDA DE RAMON VICENT, Bajada de San Francisco, 9.

Antonio Garcia LINTERNA, 21, ENTLO.

Vendo más barato que todas las liquidaciones juntas. Compare usted los precios: Cortes de colchón para la cama, 8 pesetas. Sábanas flor algodón, todo una pieza, 3 pesetas. Colchas semipiñón para la cama, 5 pesetas. Cortes pantalón irrompibles, para caballero, 2 pesetas. Por cinco céntimos, dos cuellos para caballero. Un corte de traje lana, para caballero, 9 pesetas. Vichys para colegiales, metro, 0,75 pesetas. Lanilla negra, para lutos, el metro, 0,90 peseta. Servilletas Damasco, 0,25 pesetas. Una docena pañuelos jaretón, 2 pesetas. Un mantel para la mesa, 1,50 pesetas. Bufandas de seda para ambos sexos, a 2,50 pesetas. Delantales fuertes para la cocina, 0,65 pesetas. Trapos muletón para lavar pisos, 0,40 pesetas. Tapetes paño bordados con seda, para la mesa, 8 pesetas. Velos tul de seda, para señora, 1,75 pesetas. Satenes en todos los colores, lisos, 1,25 pesetas.

Camisetas color, lisas y listadas, para caballero, 1,75 pesetas. Crespón para confección miterías, 1,75 pesetas. Lanilla fantasía, 4 cuadros, novedad, el metro, 1,50 pesetas. Toallitas rusas, buenas, 0,25 pesetas. Una pieza lienzo hilo, para ajuares, 14 pesetas. Una pieza tela oro, confección ajuares, 10 pesetas. Panas Bordón, traje caballero, metro, 3 pesetas. Plancha azul, traje mecánico, metro, 1,75 pesetas. Guardapolvos confeccionados, caballero, 7 pesetas. Paños fuertes, para la cocina, 0,35 pesetas. Calcetines, seda torzal, caballero, 1 peseta. Fercalas para batas, colores sólidos, metro, 0,75 pesetas. Camisas percial, confeccionadas, caballero, 4 pesetas. Un corte de bata, percial, cuatro metros, para señora, 3 pesetas. Camisetas algodón jumel, manga corta y larga, 1 peseta. Cortinas drill para puertas y balcones, 6 pesetas.

"La Huerta Valenciana", Linternas, 21, entresuelo

CODORNÍU. Image of a bottle of wine with a label showing a coat of arms. Text: El mayor surtido en Camisas, Calcetines, Corbatas, Ligas, Tirantes y géneros de punto. Plaza Cajeros, 5.

Se traspasa un local con tres escaparates, buena luz, sitio céntrico, entre plaza Cajeros y Mercado. Razón: C. Ermita, 14, 1.º

Carruaje Tipo jardinera, en condiciones de precio y buen estado. Se vende: Garage, Victoria.

Mosquiteros

en todos tamaños y formas a precios baratísimos. Crespones china, corte de traje, 20 pesetas. Batas campo, 5 pesetas corte. Punto seda, corte de traje, 14 pesetas. Sábanas baño, a 9 pesetas. Glases para seda, a 3 pesetas. Gran colección de abanicos, desde 0,50 pesetas.

Entresuelos San Martín

calle de San Martín, 5, entresuelos. Teléfono 571.

¿Necesitan ustedes persianas?

Las encontrarán buenas, bonitas y baratas, en la fábrica, calle de Játiva, número 10, bajo, casa Lledó, frente a La Primitiva Valenciana.

Caldera

Se vende de 40 HP., dos hervidores; se da a prueba hidráulica, precio buenas condiciones. Razón: Vigomar, calle de Don Juan de Austria, 82. Agencia Oficial Ford.

Se alquilan

un piso y una planta baja, propia para vivienda o industria en el chaflán a las calles de Hernán Cortés y Comde de Altea, letra B, próxima a la Gran Vía del Marqués del Turia. Razón, en la misma portería.

Vigilante particular

Se ofrece para almacén u hoteles, práctico en caso de interrupción de tuberías de gas y electricidad. Razón: Calle Hospital, 22, 2.º de tres a cinco.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 13 a 2.º pesetas, y de 6 a 8, 2 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a una, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, baratísimo, por Daniel Navarro, Arzobispo Mayoral, 22, primero.

IMPRESA

Se vende una pequeña imprenta que tiene material para hacer toda clase de impresos comerciales. También se pueden confeccionar reglamentos, revistas y semanarios. Para más detalles en Valencia: Agencia Anuncios Jenuo Vicente, Serranos, 16, entresuelo.

10.000

Más de diez mil sábanas se liquidan en los almacenes de saldos de la calle del Llop, a tres pesetas cincuenta céntimos sábana.

Escaparates

Escaparates, mostradores, estanterías, valijas para despacho y todos los enseres para establecimientos, se compran, venden y construyen en casa LACALLE.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelonina, 8, junto a la camisería Gaborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Chalets

bien orientados, modernos, con mucha luz y todas las comodidades, a precios económicos, se alquilan, en la playa de Nazaret, frente a la barriada de obreros tranvías Alfonso XIII. Darán razón en la casa de al lado, letras A A.

2 duros

Por dos duros dan un corte de colchón de hilo superior en los almacenes de saldos de la calle del Llop. Hay más de diez mil.

Capataz

muy entendido en colocación de vias, necesitamos para Sagunto. Dirigirse calle de la Libertad, 48, Cabanil.

Máquina de coser

Se vende una marca Singer, bobina central, con tres cajones y cubierta y otra más económica. Torno del Hospital, 10, 1.º

Representante

relacionado con fábricas de azulejos y cerámicas, a sueldo y comisión, se desea. Escríbale a J. Clemente, Ponticó, 22, 1.º 2.º, Barcelona.

Bicicletas

a 200 pesetas. ORRIS. A.-Mar, 8, Valencia

LAVERAN ANTIPALUDICO ARTIMELITENSIS. Cura radical de las Fiebres Palúdicas tercianas o cuartanas y de las Fiebres de Malta (Melitensis), por crónicas que sean. De venta: Cayoso, Farmacéutico, Valencia; Segalá, Rambla Flores, 14, Barcelona.

Elisir Estomacal de SAIZ DE CARLOS. Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTOMAGO, DISEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARRIAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alteran el ESTREIMIENTO, DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERIA. Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTICION. 39 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Envasado en una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. 6 pesetas botella, con medicación para unos 8 días. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Apoplejía Parálisis (FERIDURA) "Antiapoplético Berdaquer". Depura y activa la circulación de la sangre. Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas horribles: calambres o rampa, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormir, vahidos, mareos, falta de tacto y memoria, dificultad al hablar, etc., y se consigue la curación de los ya atacados de esta terrible enfermedad hereditaria. Venta en Valencia: A. Gamir, San Fernando, 34; José Rubio, Mercado 2 y 3, y buenas farmacias de España. Prospectos gratis al Laboratorio de J. González Núñez, Sepúlveda, 172, Principal.-Barcelona.

cabeza tu «starets»!—dijo, con una sonrisa llena de rencor. —¡No te burles, Rakitin; no hables así de un muerto que era superior a todos en la tierra!—exclamó Alejo, con lágrimas en los ojos.—¡No te exijo como a un juez, sino que te suplico como el último de los reos! ¿Qué soy ante ella? Vine aquí para perderme, por cobardía, por desfallecimiento. En cambio, a ella, tras cinco años de sufrimientos, le ha bastado oír una palabra de piedad para olvidarlo todo, para perdonar y florar. Ha vuelto su seductor, y, apenas oye su voz, corre a su lado, no con el arma de la venganza, sino con una sonrisa de felicidad... Sus palabras son para mí una lección... Es su alma superior a la nuestra. No persiste atención a su relato, porque, de lo contrario, hubiera descubierto el móvil de sus actos... También perdonará la que ha sido ofendida, cuando lo sepa todo... El alma de Agripina no está purificada totalmente: es preciso tratarla con ternura, porque en ella, quizás, se oculta un tesoro... Calló Alejo: le faltaba el aliento. Rakitin, a pesar de su cólera, lo miró, sorprendido. No esperaba semejante discurso en labios del pacífico Alejo. —¡Eres su defensor! ¡No parece sino que te has enamorado de ella! ¡Agripina; has vuelto loco a nuestro asceta!—dijo, con sonrisa impudica. Levantó Grushinka la cabeza, sonrió dulcemente a Alejo, con el rostro hinchado aún por las lágrimas que acababa de verter. —¡Déjalo, Alejo, ángel mío! ¡A qué hablar con él? ¡Quería pedirte perdón, Rakitka: ahora renuncio a hacerlo! ¡Alejo, ven y siéntate aquí! (Lo cogió de la mano, extasiada.) Descubre mi alma: ¿quiero o no a mi seductor? Cien veces me he dirigido esta pregunta. ¡Aconsejame: ha llegado el instante; haré lo que me digas! ¡Debo perdonar? —Pero ¡si ya has perdonado! —¡Es cierto!—dijo Grushinka, pensativa.—¡Oh, cuán cobarde es mi corazón! ¡Quiero brindar por mi cobardía! Tomó su vaso y lo vació de un sorbo; después lo arrojó al suelo, con una sonrisa en la que se adivinaba la crueldad. —¡Quizás no he perdonado aún!—dijo, con tono amenazador, bajando los ojos, como hablando consigo misma.—¡Sólo es el corazón quien piensa perdonar! ¡Era

mi sufrimiento, Alejo, de cinco años, lo que amaba: amaba mi falta, no a su autor! —¡Entonces, no quisiera verme en su lugar!—dijo Rakitin. —¡Pero si no te verás nunca, Rakitka! ¡Tú limpiarás mis zapatos: ese es tu empleo! ¡Yo no he nacido para tí!... ¡Quizás ni siquiera para él! —¿Para quién, pues, te ataviabas? —No conoces mi alma, y no puedes juzgarme. ¡De mi misma depende arrancarme estos adornos en un instante! ¿Qué sabes tú por qué me compongo? Quizás vaya a su lado para devorarlo con mi belleza. Me abandonó cuando yo era una chiquilla de 17 años, enfermiza, quejona. Lo miraré, encenderé su sangre con mis caricias, despertaré la sed de los deseos, y, cuando lo vea rendido a mis pies, podré decirle: «¡Aplaca tu sed en otra fuente!» ¡Para esta venganza, Rakitka, servirán, quizás, estos adornos! ¡Soy impulsiva, Alejo: me siento capaz de desgarrar estos vestidos, de desfigurarme, de mendigar, de quedarme en casa en este instante, de devolver mañana a Cosme su dinero, sus regalos para trabajar luego como una sierva. ¿Crees, acaso, Rakitka, que me faltaría fortaleza? ¡Basta un impulso de mi corazón para que me decida! ¡Al otro lo echaré... me burlaré de él! Y al pronunciar estas palabras parecía próxima a un ataque nervioso; cubriose el rostro con las manos y se echó sobre los almohadones, sollozando otra vez. Rakitin se levantó. —Se hace tarde—dijo—; no podremos entrar en el Monasterio. Grushinka se sobresaltó. —¿Me dejas, Alejo?—exclamó, con dolorosa sorpresa.—¡Me han desconcertado tus palabras! ¡Piensa, Alejo, que me quedo abandonada a mis pensamientos! —¡Pero no va a pasar la noche en tu casa... a menos que no lo quieras tú! ¡Me iré solo!—dijo, maliciosamente, Rakitin. —¡Cállate, maldado!—gritó Grushinka, iracunda.—¡Jamás habías pronunciado palabras como esas! —¿Qué tienen de particular mis palabras? —¡Quizás nada...! pero me han llegado al alma! ¡Alejo es el primero, el único que me ha tenido compasión! ¿Por qué no viniste antes, ángel mío? (Cayó de rodillas delante de Alejo, como extasiada.)

Toda mi vida estuve esperando a alguien que viniera, como has venido tú, a traerme el perdón... ¡Siempre creí que alguien podría quererme por algo que no fuese por mi deshonra! —¿Qué he hecho por tí?—dijo Alejo con tierna sonrisa, inclinándose hacia ella y tomándole las manos.—¡Quizás algo de lo que hizo la mujer de tu leyenda, nada más!... No pudo contener sus lágrimas. En este momento se oyó un ruido; alguien entraba en el vestíbulo. Levantóse Grushinka, asustada. Fenia entró ruidosamente en la habitación. —¡Señora, querida señora, el correo!—exclamó, sofocada, en un transporte de júbilo.—¡El «tarantass» llega de Mokroió, con el mayoral Timoteo: van a cambiar de tiro! ¡Una carta, señora, una carta! Agitaba la carta, gritando, Grushinka cogió el papel y se acercó a la bujía, leyendo rápidamente las pocas líneas que en el había escritas. —¡Me llama! (Estaba pálida; en sus crispadas facciones se dibujaba una débil sonrisa.) ¡Me silba, me llama: ven, perrito! Pero sólo estuvo indecisa un momento; de pronto le acudió la sangre a la cara. —¡Me voy! ¡Adiós, mis cinco años...! ¡Adiós, Alejo! ¡Se ha decidido mi suerte! ¡Apartaos todos, marchaos, no quiero veros más! ¡Grushinka levanta el vuelo hacia una nueva vida! ¡No me guardes rencor, Rakitka! ¡Tal vez corro hacia la muerte! ¡Oh, qué embriaguez! Corrió apresuradamente a su alcoba. —¡Ya no nos necesita!—refunfuñó Rakitin.—¡Vámonos; podría empezar de nuevo la misma canción y estoy harto de oirla! Alejo se dejó llevar maquinalmente. Oíase en el patio ruido de idas y venidas, a la luz de una linterna. Cambiaban el tiro de los caballos. No habían bajado apenas los dos jóvenes la escalinata, cuando se abrió la ventana del dormitorio y se oyó la voz de Grushinka, sonora: —Alejo: saluda a tu hermano Demetrio! ¡Dile que no me guardes rencor; repítale mis palabras: «Grushinka se ha entregado a un miserable y no a tí, que eres noble!» ¡Dile, también, que Grushinka lo amó una hora; sólo durante una hora; que se acuer-

de de esa hora durante toda su vida! ¡Se lo ordeno: durante toda su vida! Su frase terminó en un sollozo. La ventana volvió a cerrarse. —¡Hum!—murmuró, riendo, Rakitin.— ¡¡Asesina a Demetrio y quiere que la recuerde toda su vida! ¡Es feroz! Alejo no pareció haber oído. Caminaba al lado de Rakitin rápidamente; pero como enojado, como con el dolor de una herida. Rakitin comprendió su propio fracaso: esperaba un final muy distinto de la entrevista de Alejo y Grushinka. —Su oficial es un polaco—dijo, contentándose.—¡Además, ya no es oficial! Perlenia, en la frontera china. ¡Debe ser un pobre diablo! Dicen que ha perdido toda su fortuna, y, al saber que Grushinka tiene dinero, ha vuelto. ¡Eso lo explica todo! Tampoco pareció haber oído Alejo esta vez. Rakitin no pudo contenerse ya. —¿De modo que has convertido a una pecadora? ¡Has puesto en el buen camino a una mujer de mala vida! Le has sacado los demonios del cuerpo, ¿no? ¡Se han realizado los milagros que esperabas! —¡No me tortures!—dijo Alejo, con el alma dolida. —¿Me desprecias por los veinticinco rublos que me han dado? He vendido a un verdadero amigo. ¡Pero ni tú eres Cristo ni yo soy Judas! —¡Te aseguro que no pensaba en eso; eres tú quien lo recuerda!... Rakitin estaba exasperado. —¡Que el diablo se os lleve a todos!—vociferó de repente.—¿Por qué fui tu amigo? ¡En adelante, como si jamás te hubiese conocido! ¡Vete solo: ya conoces tu camino! Tomó otra calle, dejando a Alejo solo en la noche. Este salió de la ciudad y volvió al Monasterio, cruzando los campos.

IV Las bodas de Caná

Era ya muy tarde para entrar en el Monasterio cuando llegó Alejo; el hermano portero le dio entrada por una puerta especial. Habían dado las nueve, hora del

MARÍTIMAS

Buques entrados y salidos ayer:

ENTRADOS Vapores: «Baleares», de Ibiza, con pasaje, valija y cargo general. «J J Sisters», de Barcelona, con pasaje y cargo general. «Cortes», de Tarragona, con cargo de tránsito. «Saint Pierre», de Málaga, con cargo de tránsito. «Dimats», de Alicante, con cargo de tránsito.

SALIDOS Vapores: «Christine Sell», para Londres y Escalas, con fruta. «Saint Pierre», para Burdeos y Ruán, con vino. «Dimats», para Cete y Marsella, con cargo general.

A LA CARGA Vapores: «Fantoff», para Liverpool. «Svnta», para Londres. «Menevian», para Cardiff y Bristol. «Cyprus», para Liverpool y Manchester. «Baleares», para Ibiza, Palma y Mahón. «J J Sisters», para Barcelona.

DESCARGANDO «Mar Blanco», madera. «Yuri Maru», trigo. «Balholm», amoníaco. «Newburn», carbón. «Conde de Zubirias», carbón. «Le Gaulle», fosfatos.

«Los Mercados»

Se ha publicado el número 1.342 de «Los Mercados», revista semanal de agricultura y comercio que dirige nuestro antiguo compañero en la Prensa don José María de Alburquerque. Entre las informaciones que contiene dicho número se dedica especial atención a los productos agrícolas de la región valenciana.